

Έδεσαν τη μάνα, δήστεψαν το γιο! Επικίνδυνη τροπή παίρνουν τα πράγματα

Φόβος σε όλο το νησί. Η Αστυνομία οφείλει να εξιχνιάσει άμεσα την υπόθεση

Άλλο ένα επεισόδιο με θύμα έναν πλανόδιο μικροπωλητή τοπικών προϊόντων είχαμε στις 11 τη νύχτα της 24ης Οκτωβρίου. Συγκεκριμένα, στο σπίτι του ατόμου αυτού, που ζει με τη μητέρα του στο Φυράϊ, σε ερημική τοποθεσία, χωρίς νερό και ηλεκτρικό, εισέβαλαν τρεις άγνωστοι και, αφού έδεσαν τη μητέρα του, τον

χτύπησαν ανηλεώς και τον ανάγκασαν να τους αποκαλύψει πού είχε κρύψει χρήματα, τα οποία προόριζε για εγχείρηση στο μάτι, την οποία θα έκανε η μητέρα του στο Νοσοκομείο Σπάρτης σύντομα. Μόλις τους αποκάλυψε την κρυψώνα πήραν 7000 ευρώ και εξαφανίστηκαν. Τώρα η Αστυνομία τούς αναζητά και ο κόσμος πιστεύει

ότι θα βρεθούμε μπροστά από μια ακόμη ανεξιχνίαστη υπόθεση και για το λόγο αυτό ανησυχεί όλο και περισσότερο. Μέχρι την έκδοσή μας, δεν υπήρχαν νεότερα για τις έρευνες τις οποίες ανέλαβε να συντονίσει κλιμάκιο της εγκληματικής Υπηρεσίας της Αστυνομίας, το οποίο έφθασε στα Κύθηρα στις 29 Οκτωβρίου.

Νέες δυσκολίες για το Μουσείο



Το θέμα του Μουσείου Κυθέρων, για το οποίο έχουμε γράψει αρκετά,

φαίνεται ότι θα συνεχίσει να μας απασχολεί για πολύ ακόμα, αφού οι σχετικές διαδικασίες έχουν κολλήσει και πάλι. Κατ' αρχήν ακόμη δεν έχει ληφθεί άδεια από την Πολεοδομία για τις εργασίες που είναι απαραίτητο να γίνουν, αλλά και το χαρακτηρισμό του οικοπέδου, την ίδια στιγμή που το κτήριο έχει τα προβλήματα που γνωρίζουμε (ακόμα όταν βρέχει γεμίζει νερό) και οι αρμόδιες υπηρεσίες αναγκάστηκαν να μεταφέρουν αλλού τα εκθέματα, που φυλάσσονταν σε κιβώτια για λόγους προστασίας τους. Εκείνο, το οποίο προκαλεί ερωτήματα είναι ότι οι υπηρεσίες του Υπ. Πολιτισμού έχουν ήδη συντάξει τον προϋπολογισμό του έργου αναμένοντας την απεμπλοκή του, όμως, όπως για πρώτη φορά αποκαλύπτουν τώρα τα «Κ», το ύψος του προϋπολογισμού αυτού πλησιάζει τις 750.000 ευρώ. Είναι αλήθεια ότι δεν γνωρίζουμε τι ακριβώς προ-

στη σελ. 4

Τίτλοι τέλους για τη ΔΟΥ Κυθέρων Λανθασμένη και αψυχολόγητη η συγχώνευση στη ΔΟΥ Σπάρτης

Τελικά και η ΔΟΥ Κυθέρων έπεσε στο βωμό των αιματηρών οικονομικών, στις οποίες υποχρεώθηκε η χώρα μας α-

πό τους δανειστές της και τη σκληρή πραγματικότητα. Έτσι μία-μία ξηλώνονται διάφορες υπηρεσίες μερικές από τις οποίες ήταν στην πρώτη γραμμή της εξυ-

κά γραφεία και έτσι, εκτός από τις αναπόφευκτες καθυστερήσεις, θα υπάρχει και ένα ανάλογο κόστος. Σύμφωνα με την ανακοίνωση του Υπουργείου η διακο-

νομίας σε χώρους και αξιοποίησης του πλεονάζοντος προσωπικού από πέροι, τα «Κ» δε είχαν κάνει τελευταία εκτενή αναφορά στο φύλλο τους του Μαρτίου 2012, όπου είχαμε αναφέρει και το σχετικό χρονοδιάγραμμα, το οποίο τελικά εφαρμόζεται.

Όσον αφορά τα προβλήματα που θα προκύψουν, αυτά δεν πρόκειται να λυθούν με τις εγκυκλίους, που θα ακολουθήσουν, όπως δεν έγινε και σε όλες τις άλλες περιπτώσεις των συγχωνεύσεων εξ αιτίας και των γνωστών προχειροτήτων της δημόσιας διοίκησης, αλλά και της διάλυσης του κρατικού μηχανισμού. Τις συνέπειες για τους Κυθηριούς είχαμε περιγράψει λεπτομερώς τον περασμένο Μάρτιο τονίζοντας τα προβλήματα μιας νησιωτικής περιοχής, όπως η δική μας. Δυστυχώς οι περισσότεροι από τους αρμόδιους, όχι μόνο δεν έκαναν τίποτα τότε, αλλά έλεγαν ότι δεν είναι ακριβής η πληροφόρηση που είχαμε δημοσιεύσει! Τώρα έγιναν κάποιες διαμαρτυρίες από το Δήμο και παρεμβάσεις, αλλά ήταν χωρίς αποτέλεσμα. Εκείνο που προξένησε κατάπληξη είναι ότι η αρμόδια επιτροπή έκρινε ότι συμφέρει τους Κυθηριούς να

στη σελ. 14

Κυθηραϊκά

ΑΠΟ ΚΑΙΡΟ τώρα είμαστε από αυτούς που κρούουν συνεχώς τον κώδωνα του κινδύνου για τη ραγδαία επιδείνωση των συνθηκών ασφάλειας και στο νησί μας, αλλά συναντούμε την αδιαφορία από όλους σχεδόν. Δυστυχώς έχουμε φθάσει στο αδιανόητο για μας ακόμη και λίγο καιρό πριν, να θεωρούμε συνήθη και αυτονόητα, τις κλοπές, τις διαρρήξεις, τους δηλητηρισμούς και τις κλοπές ζώων και προϊόντων, τώρα δε και τις ληστείες. Ο φιλήσυχος τόπος μας μετατρέπεται αργά, αλλά σταθερά, σε Πλατεία Βάθη. Τι να περιμένουμε όμως από τη στιγμή, που το χρόνο που πέρασε είχαμε κοντά στις 50 δολοφονίες ηλικιωμένων για να τους κλέψουν λίγα χρήματα και πολλές εκατοντάδες ληστειών για τον ίδιο σκοπό σε όλη τη χώρα και όλα αυτά έγιναν απλά μονόστηλα στις εφημερίδες και πέρασαν εντελώς απαρατήρητα από τις λαίσιατες για τους ατάλαντους μικροαστέρες τηλεοπτικές εκπομπές; Φθάσαμε να θεωρούμε απόλυτα φυσικό αυτό, που μέχρι χθες κινητοποιούσε όλη την κοινωνία και χαλούσαν τα αντανακλαστικά της. Και μαζί με μας το ίδιο κάνουν και οι αρχές, αφού όλη η λειτουργία του κράτους μας ανεντέθη ουσιαστικά στην Αστυνομία, η οποία έχει αποδιοργανωθεί με σειρά αδικαιολόγητων πολιτικών και κομματικών παρεμβάσεων. Όμως, για μας εδώ, το πρόσφατο περιστατικό στο Φυράϊ δεν πρέπει να περάσει απαρατήρητο και είναι αθλιότητα για όσους το θεωρήσαν ασήμαντο συνδέοντάς το με τους παθόντες. Οι τοπικές αρχές, η κοινωνία, αλλά κυρίως η Αστυνομία, πρέπει να προχωρήσουν, σε αντίδραση οι πρώτες και σε αποτελεσματικά μέτρα η τελευταία. Είναι αδιανόητο να μην έχει εξιχνιασθεί σχεδόν ούτε μία παράνομη πράξη κατά της παρουσίας πολιτών τα τελευταία χρόνια και να συνεχιστεί η ζωή όπως πριν. Αλλά το ίδιο ισχύει και για τις τοπικές αρχές, που θεωρούν προτεραιότητα τις μικροπολιτικές τακτικές, στις οποίες είχαν εθισθεί, έναντι των βασικών προβλημάτων της κοινωνίας μας σήμερα. Εάν οι αρμόδιοι, τέλος, θεωρούν ότι οι μικροί τόποι πρέπει να είναι χώροι συγκέντρωσης μορίων προς μετάθεση μερικών μερακίων της Αστυνομίας, ανεξάρτητα αν άλλοι είναι ικανοί και άλλοι όχι, πρέπει να τους δώσουμε

στη σελ. 4



πηρέτησης των πολιτών. Τώρα οι πολίτες θα εξυπηρετούνται από το ΚΕΦ, που θα παραμείνει σε ένα γραφείο, όπως το ΚΕΠ, στο Δήμο Κυθέρων, είναι όμως βέβαιο ότι ο κύριος όγκος των συναλλαγών των πολιτών θα περάσει στα φοροτεχνι-

κή λειτουργία αναμένεται να γίνει στο τέλος του έτους χωρίς να αποκλείεται μια μικρή παράταση, όπως έγινε και σε άλλες περιπτώσεις. Το θέμα της συγχώνευσης ή κατάργησης 200 ΔΟΥ είχε τεθεί από τους δανειστές για λόγους οικο-

Νέο πρόβλημα με την Πολεοδομία επί θύραις

Μετά τις αλλαγές στην υπαγωγή των Πολεοδομιών πριν δύο χρόνια και τα προβλήματα που είχαν δημιουργηθεί τότε νέες περιπέτειες μπορεί να προκύψουν από την αρχή του χρόνου αν δεν ληφθούν άμεσα μέτρα. Ως γνωστόν, επειδή στα Κύθηρα ο Δήμος δεν είχε δυνατότητα να ιδρύσει Πολεοδομικό Γραφείο, το νησί υπήχθη για εξυπηρέτηση, προσωρινά, στην Πολεοδομία του Δήμου Πειραιά. Μέχρι τις 31 Δεκεμβρίου 2012 έπρεπε να βρεθεί λύση και αυτή δεν μπορούσε να είναι άλλη από την ίδρυση Πολεοδομίας, εννοείται όμως ότι αυτό δεν ήταν εφικτό από το Δήμο μας. Φυσικά λύση υπήρχε, αλλά κανένας δεν έδειξε το παραμικρό ενδιαφέρον με αποτέλεσμα το θέμα να

έρχεται τώρα επιτακτικό και την τελευταία στιγμή. Η λύση θα ήταν να ιδρυσουν μία Πολεοδομία μερικοί Δήμοι στον Αργοσαρωνικό, όπως έγινε με Δήμους στην Ανατολική Αττική, όπου οι διεργασίες άρχισαν αμέσως με την εφαρμογή του Καλλικράτη και τώρα εκεί είναι έτοιμοι και διαθέτουν και προσωπικό. Αντίθετα στα Κύθηρα κοιτάζαν τα...άστρα. Τώρα η μόνη λύση είναι να δοθεί παράταση στην ανάθεση στην Πολεοδομία του Δήμου Πειραιά, κάτι για το οποίο ασφαλώς δεν θα έχει αντίρρηση ο τελευταίος, όμως δεν έχει γίνει καμία ενέργεια. Το γράφουμε αυτό τώρα για να γίνει κάτι έστω και την τελευταία στιγμή, καθώς θα έρθει ο Ιανουάριος και θα έχουν μπλοκάρει όλα,

όπως προ διετίας. Η αλήθεια είναι ότι έγιναν κάποιες συζητήσεις από τους μηχανικούς, οι οποίοι θα ήθελαν μία το-

στη σελ. 4

Νέα σύγκρουση Δήμου-Εγχωρίου

Η μακρά παράταση της αβεβαιότητας ως προς την εκλογή του ΔΣ της Εγχωρίου, η οποία είχε ως αποτέλεσμα την παραμονή του προηγούμενου ΔΣ με αλλαγή του προέδρου μετά την παραίτηση του κ. Μεγαλοκονόμου, φαίνεται να οδηγείται προς το τέλος της, αφού η εκλογή δεν πρέπει να βραδύνει πέραν του τέλους του έτους. Προς το σκοπό αυτόν έγιναν επαφές με το Υπ. Εσωτερικών και ζητήθηκε από το Δήμο να

υποβάλλει προτάσεις σχετικά με τον τρόπο εκλογής, καθώς η κατάργηση της Κοιν. Αντικυθήρων είχε φρενάρει τη σχετική διαδικασία. Έτσι συνήλθε το ΔΣ στις 11 Οκτωβρίου και υπέβαλε τις προτάσεις του, στις οποίες όμως, εκτός από τον τρόπο εκλογής, ζήτησε ουσιαστικές αλλαγές στο Νόμο, οι οποίες είχαν ως αποτέλεσμα την αντίδραση της Επιτροπής. Συγκεκριμένα, όσον αφορά τον τρόπο

στη σελ. 4

Αναπτυσσόμαστε
Με περισσότερες εταιρίες, επιλογές και προτάσεις για εσάς!
Νέα Διεύθυνση: Ιφικνεύειας 9, Ν. Ιωνία, Τηλ. 210.2799770, Fax 210.2799771, email: zervos@insurancenow.gr

INTERAMERICAN EFG EuroLife GENERALI LLOYD'S ATE Ασφαλιστική CHARTIS EONIKH

ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ
ΑΝΔΡΕΑΣ Γ. ΤΡΑΒΑΣΑΡΟΣ
Η ποιότητα και η συνέπεια στην ανέγερση της οικοδομής σας

Χωματοουργικά έργα
ΦΡΑΤΣΙΑ: Τηλ.: 27360 38031
Fax: 27360 38082, Κιν.: 6977 611134
travasars@otenet.gr

Νέοι επιστήμονες



Έλαβε το πτυχίο της και ορκίστηκε πτυχιούχος της Νομικής Σχολής του Πανεπιστημίου Αθηνών η νεαρή συμπατριώτισά μας **Μαρία Κων. Καλλιγέρου** από τα Πιτσινιάνικα. Την συνοδεύουν οι ευχές μας για καλή σταδιοδρομία και κάθε επιτυχία στη ζωή της.

Γεννήσεις

● Γέννησε στις αρχές Οκτωβρίου αγοράκι στο Ιασώ η **Μαρίλη Σ. Βενέρη** σύζυγος **Γεωργ. Ε. Μαζαράκη**.

● Γέννησε στις 18 Οκτωβρίου στο Αλεξάνδρα κοριτσάκι η **Δήμητρα**, σύζυγος **Παναγιώτου Χ. Φαστάε**.

● Στις 26 Οκτωβρίου γεννήθηκε αγοράκι στο ΙΑΣΩ η **Σταυρούλα Πρωτοψάλτη**, σύζ. **Ευάγγελου Θ. Χλέντζου**.

Να τους ζήσουν.

Βαπτίσεις

● Στις 30 Σεπτεμβρίου βάπτισαν την κόρη τους και την ονόμασαν **Ειρήνη** στο ναό της Θεομήτορος στο Καλαμάκι οι, **Σπύρος Μεγαλούδης** και **Βασιλική Καλομοίρη**.

● Βάπτισαν την 1η Οκτωβρίου την κόρη τους στο Σωτήρα στο Λειβάδι και την ονόμασαν **Ειρήνη** οι, **Παναγιώτης Μεγαλοκονόμος** και **Μαρία Καλλιγέρου**.

● Στις 2 Οκτωβρίου βάπτισαν την κόρη τους στην Παναγία Οδηγήτρια στο Λειβάδι και την ονόμασαν **Ραφαέλα** οι, **Αθανάσιος Μεγαλοκονόμος** και **Σοφία Σταλιά**.

● Στις 2 Οκτωβρίου βάπτισαν στα Μυρτίδια την κόρη τους και την ονόμασαν **Μυρτώ-Σοφία** οι, **Πέδρο-Άντρες-Ιρουριέτα Γκουσμάν** και **Κυριακή Δανιγγέλη**.

● Στις 5 Οκτωβρίου βάπτισαν στην Αγία Μόνη το γιο τους και τον ονόμασαν **Πολύδωρο** οι, **Θεόδωρος Σάμιος** και **Δήμητρα Λέτσου**.

● Στις 14 Οκτωβρίου βάπτισαν στα Μυρτίδια την κόρη τους και την ονόμασαν **Μαρία-Ρήγισσα** οι,

ΣΥΓΧΑΡΗΤΗΡΙΑ



Θα θέλαμε να συγχαρούμε τα εγγόνια μας, Αλεξάνδρα και Κωνσταντίνο (το γένος Μαραγκογιάννη), που μας έκαναν υπερήφανους με το πέρας των σπουδών τους. Η Αλεξάνδρα, αποφοιτώντας από το City University of London και λαμβάνοντας μεταπτυχιακό τίτλο με έπαινο για τη διπλωματική της διατριβή, περάτωσε τις μεταπτυχιακές τις σπουδές και εν συνεχεία, ανακηρύχθηκε Υποψήφια Διδάκτωρ του Πολυτεχνείου Κρήτης στο τμήμα Μηχανικών Παραγωγής και Διοίκησης. Ο Κωνσταντίνος, ολοκλήρωσε τις σπουδές του στο Πολυτεχνείο Κρήτης, αποφοιτώντας από το Τμήμα Μηχανικών Περιβάλλοντος και ήδη δραστηριοποιείται στο χώρο, ακολουθώντας παράλληλα το μεταπτυχιακό πρόγραμμα του ίδιου τμήματος.

Ο παππούς και η γιαγιά τους, Βασίλης και Κατίνα Μαυρομάτη, εύχονται ολόψυχα καλή συνέχεια με τις σπουδές τους και καλή σταδιοδρομία.

Παναγιώτης Μακαρίτης και **Ελένη Δευτερέθου**.

Να τους ζήσουν.

Γάμοι

● Στις 14 Ιουλίου παντρεύτηκαν στον Άγιο Γεώργιο Κηφισιάς ο **Γιάννης Χρ. Μπαθέας** με τη **Φαίη Μιχαήλ**. Στους νεονύμφους ευχόμαστε κάθε ευτυχία και στους γονείς να τους χαίρονται.

● Παντρεύτηκαν στις 4 Σεπτεμβρίου στο Δημαρχείο Κυθήρων ο **Ιωάννης Χ. Μεγαλοκονόμος** με την **Ναταλία Μουσιδή**. Στους νεονύμφους ευχόμαστε κάθε ευτυχία και στους γονείς να τους χαίρονται.

● Στις 22 Σεπτεμβρίου Παντρεύτηκαν στο Σωτήρα Λειβαδίου ο **Εμμανουήλ Γ. Βασιλάκης** με την **Ευδοκία Α. Χρυσοθέρη**. Στους νεονύμφους ευχόμαστε κάθε ευτυχία και στους γονείς κάθε ευτυχία.

Θάνατοι

● Στις 30 Σεπτεμβρίου πέθανε στην Αυστραλία σε ηλικία 87 ετών ο **Γεώργιος Εμμ. Κασιμάτης** (Μπολάνης ή Γκαμελαίν) από την Καρβουνάδα. Στα παιδιά του Μανώλη και Άννα θερμά συλλυπητήρια.

● Την 1η Οκτωβρίου πέθανε σε ηλικία 87 ετών ο **Πέτρος Φαστάε** και κηδεύτηκε από την Παναγία στο Καταφυγάδι στο Πούρκο. Στη σύζυγό του Δέσποινα θερμά συλλυπητήρια.

● Στις 7 Οκτωβρίου πέθανε σε ηλικία 84 ετών η **Σταματίνα** χήρα **Ζαχαρία Κυπριώτη** και κηδεύτηκε στα Κυπριωτιάνικα. Στην κόρη της

θερμά συλλυπητήρια.

● Στις 10 Οκτωβρίου πέθανε στην Αθήνα σε ηλικία 92 ετών ο **Θεόδωρος Κορωνάιος** (Ψωμάς) και κηδεύτηκε στον Ποταμό μαζί με τη σύζυγό του **Στέλλα**, η οποία πέθανε την επομένη στον Ποταμό σε ηλικία 83 ετών. Στα παιδιά τους θερμά συλλυπητήρια.

● Στις 17 Οκτωβρίου πέθανε στα Λογοθετιάνικα σε ηλικία 89 ετών ο **Χαράλαμπος Σουρής**. Στο γιο του Παναγιώτη και την κόρη του Ελένη, θερμά συλλυπητήρια.

● Στις 18 Οκτωβρίου πέθανε σε ηλικία 81 ετών και κηδεύτηκε στο Γ' Νεκροταφείο στη Νίκαια η **Κυριακή Σμιτεκούλου** από το Λειβάδι. Στα παιδιά της Παναγιώτη, Μαρία και Ιωάννα, οικογενειακά, θερμά συλλυπητήρια.

● Πέθανε σε ηλικία 85 ετών και κηδεύτηκε στις 25 Οκτωβρίου στις Αλεξανδράδες ο **Εμμανουήλ Κασιμάτης (Ταμπούρος)**. Στα παιδιά του, Νίκο, Γιώργο και Μηνά θερμά συλλυπητήρια.

● Πέθανε σε ηλικία 48 ετών, κηδεύτηκε στη Νέα Μάκρη στις 24 Οκτωβρίου και ετάφη στο Κοιμητήριο Ζωγράφου, η **Κατίνα Παπαγεωργίου** (το γ. Πάνου Κασιμάτη). Στο γιο της Γιώργο και τ' αδελφία της θερμά συλλυπητήρια.

● Πέθανε σε ηλικία 78 ετών στις 23 Οκτωβρίου στην Αθήνα και ενταφιάστηκε στον Καραβά στις 27 του μήνα η **Δάφνη, χήρα Χαρ. Κρίθαρη**. Στο γιο της Αλέξη θερμά συλλυπητήρια.

Στις 2-9-12 απεβίωσε στην Αθήνα σε ηλικία 98 ετών η **Εριφύλλη (Φιλιά) Τσιτσινάκη** το γένος **Νενέ**. Κηδεύτηκε 5-9-12 στον Ποταμό. Στα παιδιά **Σταύρος - Ελένη, Χρυσάνθη - Παναγιώτης** και στα εγγόνια **Φραντζέσκα, Εριφύλλη, Γιώργο** θερμά συλλυπητήρια.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ

Ευχαριστούμε θερμά όσους συμπαραστάθηκαν με την παρουσία τους στο πένθος μας για τον θάνατο της αγαπημένης μας μητέρας και γιαγιάς **Εριφύλλης (Φιλιά) Τσιτσινάκη** το γένος **Νενέ**. Ιδιαίτερως ευχαριστούμε τον **Σεβασμιότατο Μητροπολίτη κ.κ. Σεραφείμ, τον Αιδεσιμότατο Ιερέα Πέτρο Μαριάτο** για την παρουσία τους και την τέλεση της νεκρώσιμης ακολουθίας, καθώς επίσης και τον **δεύτερο ιερέα και τους ψάλτες**. Επίσης ευχαριστούμε όλους εκείνους συγγενείς, φίλους, γνωστούς που μας συμπαραστάθηκαν με τον δικό τους τρόπο στο πένθος μας. Ευχόμαστε σε όλους υγεία και χαρά.

Με αγάπη και εκτίμηση

Τα παιδιά της Σταύρος - Ελένη, Χρυσάνθη - Παναγιώτης
Και τα εγγόνια της Φραντζέσκα, Εριφύλλη, Γιώργος

Συγχαρητήρια

Δύο Κυθήριοι από τον Καραβά που έχουν τελειώσει και οι δύο την ιατρική σχολή και έχουν ειδικευθεί, τοποθετήθηκαν σε αντίστοιχες θέσεις σε νοσηλευτικά ιδρύματα. Πρόκειται για τους **Σπύρο και Γιάννη Γεωργ. Πασσάκου**. Ο πρώτος είναι δερματολόγος και εργάζεται στο **Ασκληπιείο Βούλας** και ο δεύτερος ενδοκρινολόγος και εργάζεται στο **Κέντρο Υγείας Γυθείου**. Οι γονείς και οι φίλοι τους συγχαίρουν και τους εύχονται καλή σταδιοδρομία και να είναι πάντα στην υπηρεσία του πάσχοντος συνανθρώπου μας. Συγχαρητήρια και από την εφημερίδα.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Ν. Φάληρο σε κτήριο Κυθηρίων, διαμέρισμα 63 τμ κατάλληλο για Κυθηριούς. Πληροφ. 27360 33276 και 6977 072 103

ΣΤΟΝ ΑΝΤΩΝΗ ΜΑΣ

Πολλές φορές αναρωτήθηκα άραγε γιατί- γιατί τον Αντώνη.

Ένα άνθρωπο που στο πέρασμα της ζωής του ακολούθησε κατά γράμμα τους κανόνες της θρησκευτικής μας πίστης ουσιαστικά και με ταπεινότητα.

Ποτέ δεν ενόχλησε και δεν ενοχλήθηκε από κανέναν και τίποτα, αντίθετα πιστεύω, ότι αγαπήθηκε από τους ανθρώπους γύρω του επειδή όντας άνθρωπος χαμηλών τόνων με πολύ λίγα λόγια εξέπεμπε μια μετριότητα, μια άδολη και ανεπιτήδευτη καλοσύνη χωρίς ίχνος υποκρισίας ένα συναίσθημα που δυστυχώς περισσεύει στους καιρούς μας.

Πολλές φορές προσπαθούσα να εκμαιεύσω αν κάτι τον πείραζε τον ενοχλούσε, μάταια όμως.

Χαρακτηριστικά τα δύο σχεδόν τελευταία χρόνια της αρρώστιας του που πιστεύω ότι υπέφερε κυρίως ψυχικά, αλλά στο τέλος και σωματικά ποτέ δεν δυσανασχέτησε δεν παραπονέθηκε, αντίθετα υπέμεινε με ίσβειο υπομονή μέχρι το τέλος.

Η ζωή του κύλησε με της μικροχαρές του χωριού, την μεγάλη του αγάπη για το περιβάλλον του το μπιστάνι του, χωρίς καμιά εποχιακή παράλειψη.

Ο ανελλιπής εκκλησιασμός στην ενορία του την Αγία Ειρήνη καθώς και η παρουσία του στις διάφορες τοπικές εκδηλώσεις.

Επίσης η αγάπη του και η φροντίδα προς τους γονείς του ήταν υποδειγματική.

Πιστεύω ότι και η συμπεριφορά στην υπηρεσία του προς τους συναδέλφους του και σύμφωνα με ομολογία δική τους ήταν μια αντανάκλαση του χαρακτήρα του με όλη την σημασία της λέξης.

Γενικά θα μπορούσα να πω ότι ο Αντώνης είχε τις αρετές, που σπανίζουν στην σημερινή κοινωνία, αγνή ανυπόκριτη καλοσύνη, ευγενική συμπεριφορά.

Αντώνη μας έφυγες αφήνοντας πίσω σου δύο πικραμένους υπέργηρους γονείς, που αν κάτι τους παρηγορεί, είναι ότι το παιδί τους με τα ψυχικά χαρίσματα που τον διέκριναν, βρίσκεται στην γειτονιά των αγγέλων πλάι στις ενάρετες ψυχές ένθα οι δικαιοί αναπαύονται.

Αντώνη η σκέψη μας θα σε συντροφεύει για πάντα.

Τα αδελφία σου
Γιάννης - Μαρία Βάρδα

ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟ ΤΑΧΥΜΕΤΑΦΟΡΩΝ ΚΥΘΗΡΩΝ ΙΩΑΝΝΑ ΓΑΛΑΝΑΚΗ

Λειβάδι
801 00 Κύθηρα
Τηλ.: 27360 31619
Fax : 27360 37052
Κιν. : 6948 599691
e-mail: eltacourier.kythira@gmail.com
800 11 83000 χωρίς χρέωση
www.elta-courier.gr



είναι παντού...
πάνε παντού!

ΜΕΓΑΛΗ ΠΟΙΚΙΛΙΑ
ΣΕ ΚΟΣΜΗΜΑΤΑ ΚΑΙ ΕΙΔΗ ΔΩΡΩΝ
"ΜΥΡΤΩ"
ΜΑΤΙΝΑ ΣΚΙΑΔΑ - ΠΕΤΡΟΧΕΙΛΟΥ
ΧΩΡΑ - ΚΥΘΗΡΑ
ΤΗΛ. ΑΘΗΝΩΝ: 210-8081521, ΤΗΛ. ΚΥΘΗΡΩΝ: 27360 - 31368

ΑΝΤΩΝΙΟΣ Ν. ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΟΣ

ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ ΟΦΘΑΛΜΙΑΤΡΟΣ
ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΣ ΟΦΘΑΛΜΟΛΟΓΙΚΗΣ ΚΛΙΝΙΚΗΣ
ΝΑΥΤΙΚΟΥ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ ΑΘΗΝΩΝ

Πραξιτέλους 116 Πειραιάς Τηλ. Ιατρείου: 210 4117379
ΔΕΧΕΤΑΙ ΜΕ ΡΑΝΤΕΒΟΥ Κινητό: 697 4099075

Dr EMM. ΔΕΥΤΕΡΕΒΟΣ

Μαιευτήρ - Χειρουργός - Γυναικολόγος
Διδάκτωρ Πανεπιστημίου Αθηνών
ΒΑΣ. ΣΟΦΙΑΣ και ΞΕΝΙΑΣ 1, ΑΘΗΝΑ
ΤΗΛ. ΙΑΤΡΕΙΟΥ: 210-7781144 ΟΙΚ. 210-6819137
ΚΙΝ. 6944 333742
Μαιευτήριο «ΙΑΣΩ», ΤΗΛ.: 210-6184000

ΓΙΩΡΓΟΣ ΑΙΓΥΠΤΙΟΣ

- ✓ Καθαρισμοί χωραφιών
- ✓ Οικοδομικές εργασίες (βάψιμο, πετροκατασκευές, σοβάδες, μερεμέτια)
- ✓ Επιμέλεια-φύλαξη-καθάρισμα σπιτιών

ΕΡΓΑΣΙΑ ΕΠΙΜΕΛΗΜΕΝΗ, ΥΠΕΥΘΥΝΟΤΗΤΑ,
ΠΡΟΣΙΤΕΣ ΤΙΜΕΣ

ΤΗΛ. ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ: 0030 6970 070 607

ΦΑΡΜΑΚΕΙΑ

ΚΩΝΣΤ. ΛΟΥΡΑΝΤΟΥ

ΟΜΗΡΟΥ 1 ΤΗΛ. 210-93 41 128
ΝΕΑ ΣΜΥΡΝΗ

&

ΛΙΝΑΣ ΔΕΛΑΡΑ-ΛΟΥΡΑΝΤΟΥ

Ε. ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ 123 ΤΗΛ. 210-93 32 262
ΝΕΑ ΣΜΥΡΝΗ

ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ

ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ Θ. ΛΟΥΡΑΝΤΟΥ

ΑΓ. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ 7, ΠΕΙΡΑΙΑΣ

ΤΗΛ.: 210-4126551 & 210-4133394

ΧΩΡΑ ΚΥΘΗΡΑ

ΤΗΛ.: 27360 - 31532

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΓΕΡΑΣ. ΖΑΝΤΙΩΤΗΣ

Χειρουργός Οδοντίατρος

Ελ. Βενιζέλου (Θησέως) 128 2ος όροφ. ΚΑΛΛΙΘΕΑ
(Πλ. Δαβάκη, δίπλα στην Εθνική Τράπεζα)

Ιατρός Οίκου Ναύτου - Τηλ. 210-95 67 477

ΠΡΙΝΕΑΣ

ΓΡΑΦΕΙΑ ΤΕΛΕΤΩΝ

ΚΕΝΤΡΙΚΟΝ: ΧΡΕΜΩΝΙΔΟΥ 24 - ΠΑΓΚΡΑΤΙ
ΤΗΛ.: 210-75.10.100 - 210-75.13.588 • FAX: 210-75.13.224

ΔΙΑΝΥΚΤΕΡΕΥΟΥΝ

Διακρίσεις και στις επιχειρήσεις

Τα παξιμάδια του Καραβά είναι μία από τις 80 επιχειρήσεις στην Ελλάδα, τα προϊόντα των οποίων παρουσιάστηκαν στη Νέα Υόρκη σε μία προσπάθεια του Ελληνικού Χρηματιστηρίου να παρουσιάσει, εκτός από μερικές εισηγμένες και μία πλειάδα μικρών ή πολύ μικρών επιχειρήσεων, οι οποίες παρουσιάζουν προϊόντα με μέλλον, που ενδιαφέρουν καταναλωτές απ' όλο τον κόσμο, ενώ δείχνουν και καινοτόμες προσπάθειες στα πασιόματα και στην ποιότητά τους. Μία μοναδική κυθηραϊκή διάκριση σε δύσκολους καιρούς, την οποία πάντα έχει ανάγκη ο τόπος μας.

Επίσκεψη Μ. Ρεπούση

Τα Κύθηρα επισκέφθηκε η βουλευτής της ΔΗΜΑΡ Μαρία Ρεπούση από 20 έως 23 Οκτωβρίου και είχε συναντήσεις με εκπροσώπους του Δήμου, επιχειρηματίες, συνεταιριστές, επαγγελματίες, εκπαιδευτικούς, υπαλλήλους σε υπηρεσίες και άλλους τοπικούς παράγοντες με τους οποίους συζήτησε τα προβλήματα του νησιού και το τι πρέπει να γίνει για να εισέλθουν σε πορεία επίλυσης. Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε στη συγκοινωνία, στη σύνταξη κτηματολογίου και δασολογίου, στην πληρότητα των σχολείων με εκπαιδευτικούς και την αναβάθμιση των πολιτιστικών δομών.

Ανακοίνωση του Κυθηραϊκού Συνδέσμου Αθηνών

Στις 24 Σεπτεμβρίου 2012, εορτή της Μυρτιδιώτισης, ο Κυθηραϊκός Σύνδεσμος Αθηνών παρακολούθησε τη θεία λειτουργία στη Μητρόπολη Αθηνών και τέλεσε την καθιερωμένη αρτοκλασία.

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Κυθηραϊκού Συνδέσμου ευχαριστεί θερμά:

- Την κυρία Αικατερίνη Δευτερεύου, που φρόντισε να μας αποσταλούν μυρτιές από τα Κύθηρα για να μοιραστούν σε όλους τους προσκυνητές

-Τη Μεταφορική των αδελφών Τζάννε, που μετέφεραν δωρεάν τους άρτους και τις μυρτιές από τα Κύθηρα.

Για τον Κυθηραϊκό Σύνδεσμο
Ο Πρόεδρος
Γεώργιος Καρύδης
Ο Γεν. Γραμματέας
Βασίλειος Χάρος

ΟΙΚΟΠΕΔΟ στο Μυλοπόταμο 2880 τμ πλησίον σχολείου πωλείται. Τηλ. 210 4957756.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στη Χώρα ισόγειο κατάστημα-γραφείο 16τμ έναντι Δημαρχείου. Τιμή συζητήσιμη. Τηλ. 210 2486930 & 6972 656527

Δρομολόγια πλοίων και αεροπλάνων

Νέο δρομολόγιο Χανιά-Κύθηρα με 29 ευρώ

Από τον Νοέμβριο μέχρι το τέλος Μαρτίου τα δρομολόγια της **Ολυμπιακής** προς Κύθηρα θα διαμορφώνονται ως εξής: Δευτέρα: Αθήνα-Κύθηρα 14.50, Κύθηρα-Αθήνα 15.55, Τρίτη: Αθήνα-Κύθηρα 09.55, Κύθηρα-Αθήνα 11.00, Τετάρτη: Αθήνα-Κύθηρα 10.25, Κύθηρα-Αθήνα 11.10, Πέμπτη: Ρεπό, Παρασκευή & Κυριακή: Αθήνα-Κύθηρα 14.25, Κύθηρα-Αθήνα 15.30, Σάββατο: Αθήνα-Κύθηρα 12.05, Κύθηρα-Αθήνα 13.10.

Η εταιρεία **Sky Express** θα εκτελεί δρομολόγια από Ηράκλειο προς Κύθηρα κάθε Δευτέρα-Τετάρτη-Παρασκευή και από Κύθηρα προς Ηράκλειο κάθε Τρίτη-Πέμπτη -Σάββατο με τιμή 79,80 ευρώ. Η εταιρεία ανακοίνωσε την έναρξη νέου δρομολογίου που θα συνδέει τα Χανιά με τα Κύθηρα δύο φορές την εβδομάδα με ναύλο 29 ευρώ. Τα δρομολόγια μέχρι τέλος Μαρτίου θα είναι τα εξής: Χανιά-Κύθηρα: Παρασκευή και Κυριακή 08.30, Κύθηρα-Χανιά: Πέμπτη και Σάββατο 17.45. Τέλος συνεχίζονται και το χειμώνα τα δρομολόγια από και προς Ζάκυνθο ως εξής: Ζάκυνθος-Κύθηρα: Πέμπτη και Σάββατο 17.20, Κύθηρα-Ζάκυνθος Παρασκευή και Κυριακή 09.35.

Το τοπικό «Πορφυρούσα» θα εκτελεί το Νοέμβριο τα ακόλουθα δρομολόγια:

Δευτέρα: Νεάπολη-Κύθηρα 08.00, Κύθηρα-Νεάπολη 15.30. Τρίτη: Νεάπολη - Κύθηρα 12.30, Κύθηρα- Νεάπολη 15.00. Τετάρτη: Νεάπολη - Κύθηρα 09.00, Κύθηρα-Νεάπολη 14.30. Πέμπτη: Ρεπό. Παρασκευή: Νεάπολη-Κύθηρα 15.00, Κύθηρα-Νεάπολη 17.30. Σάββατο: Νεάπολη - Κύθηρα 10.00, Κύθηρα- Νεάπολη 14.00. Κυριακή: Νεάπολη - Κύθηρα 11.00, Κύθηρα-Νεάπολη 14.00

Το πλοίο «**Βίτσα Κορνάρος**» δεν έχει ανακοινώσει αλλαγή δρομολογίων όμως θα παραμείνει σε ακινησία από 7 έως 14 Νοεμβρίου.

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ οικόπεδα εις Άνω Λειβάδι (από 1200-11100τμ), ιδανικά για επαγγελματικούς σκοπούς, τουρισμό, οικίες, κλπ, σε εξαιρετικές τιμές. Τηλ. 210 6396320.

PELAGIA BEACH



Ανοιχτά όλο το χρόνο

ΚΥΘΗΡΑ
ΑΓΙΑ ΠΕΛΑΓΙΑ

Τηλ. Κυθήρων: 27360-34223, 33995
Fax Κυθήρων: 27360-33831
Τηλ. Αθήνας: 210-9924116, 210-9643328

Έξω από τα δόντια

Τα εν οίκω (της Εγχωρίου) και εν Δήμω

Η πρόσφατη κόντρα Δήμου - Εγχωρίου ουδένα εξέπληξε και περισσότερο μεμάς, καθώς θα αποτελούσε έκπληξη αν η ηγεσία των δύο οργανισμών στα Κύθηρα μπορούσε να βρει οδό συνεννόησης. Ας πάρουμε όμως τα πράγματα με τη σειρά. Μετά τον Καλλικράτη ήταν απαραίτητο να εκδοθεί διάταγμα για το νέο τρόπο εκλογής της Εγχωρίου και ζητήθηκε η γνώμη του Δήμου, που είναι ο βασικός εκλέκτορας, έστω και δύο χρόνια μετά. Στο θέμα του τρόπου εκλογής έχουμε λάβει σαφή θέση στο παρελθόν ότι, μετά από την κατ' ευθείαν εκλογή, ένα διευρυμένο όργανο, όπως το ΔΣ μαζί με τα τοπικά συμβούλια θα ήταν καλλίτερο και πλέον δημοκρατικό. Αυτό, ούτε τότε επελέγη, ούτε τώρα, καθώς ο Δήμος θέλει ουσιαστικά να κάνει κουμάντο και στα δύο όργανα. Αλλά, αυτό είναι δικαίωμά του. Εμείς το θεωρούμε λάθος, αλλά πάμε παρακάτω. Ως εδώ, θα μπορούσε η πρόταση του Δήμου να φθάσει και θα είχαμε τα ίδια, αλλά τίποτα παραπέρα. Προχώρησαν όμως. Και απεφάσισαν μετά από πολύ σκέψη να ζητήσουν και άλλα πράγματα. Ουσιαστικά δύο. Να ελέγχουν τον προϋπολογισμό της Εγχωρίου και να μπορούν να ζητούν την επιστροφή της αδαπάνης! Μ' άλλα λόγια δηλαδή να την καταργήσουν, αφού ο ενουχιτισμός σε αυτό αποσκοπεί. Θα ρωτήσετε. Και γιατί να μην την καταργήσουν; Δικαίωμά τους δεν είναι; Σωστά. Αν όμως ο Δήμος θέλει να αλλάξει το νόμο και να θέσει τέρμα σε μία ιστορία δύο αιώνων και κάτι δεν είναι σωστότερο να ρωτήσει και τους ίδιους τους Κυθηραίους; Ή με ένα τρόπον πινά τοπικό δημοψήφισμα ή με μία ημερίδα, στην οποία όσοι ήθελαν θα έλεγαν τη γνώμη τους; Κι ύστερα ας συγγάγαν τα συμπεράσματά τους και ας έστειλαν στο υπουργείο όποιες προτάσεις ήθελαν, αφού θα είχαν τη γνώμη και του κόσμου. Όμως προτίμησαν τις κρυφολειτουργίες, για τις οποίες πολλά από τα μέλη του ΔΣ λίγα κατάλαβαν και λιγότερο ενδιαφέρθηκαν να καταλάβουν. Επειδή δεν είχαν το θάρρος να κάνουν αυτό που έπρεπε, πρότειναν και πέρασαν αυτό που μπορούσαν. Και, για να πάμε και στον αντίλογο, τον οποίο συζητήσαν οι ηγετικές ομάδες εκτός ...γηπέδου, στις συνάξεις όπου λαμβάνονται οι αποφάσεις, τα επιχειρήματα ήταν δύο. Την Εγχωρίω την διοικούν άσχημα και το νομικό της καθεστώς το έφταξε ο ...Γιούργης. Όσον αφορά το πρώτο. Ασφαλώς την επιλογή των προσώπων κι εδώ την έκανε το ΔΣ, το προηγούμενο, αλλά οι ίδιοι ήταν σχεδόν. Ύστερα, να δεχθούμε ότι έχουν δίκιο. Ποίος ευθύνεται για την επιλογή ή ακόμη και για τη λειψανδρία στις θέσεις, αν όχι αυτοί που την κάνουν ή τις κατέχουν; Και αλήθεια. Ποίος νοσηρός εγκέφαλος θεωρεί ότι εάν ένας οργανισμός έχει κακή διοίκηση δεν την αλλάζει, αλλά τον καταργεί; Μην πουν ότι επιδιώκουν το πρώτο, γιατί είναι σαφές ότι στις προτάσεις υποκρύπτεται το δεύτερο. Όσον αφορά τον κ. Κασμάτη. Ο νόμος του 1984 μπορεί να είναι δημιουργημένο του, όμως δεν κάνει τίποτα άλλο από του να επαναβεβαιώνει το νόμο του 1864 περί ένωσης των Επτανήσων. Κι αυτοί λάθος έκαναν; Ή είχαν επηρεαστεί από το ...Γιούργη; Αστεία πράγματα. Ο νομοθέτης έθεσε ένα σημαντικό θέμα, καθώς υπήρχε μακρά και αδιάλειπτος λειτουργία του θεσμού. Και θα ρωτήσετε. Δεν αλλάζουν αυτά; Αλλάζουν, αλλά με τη γνώμη τουλάχιστον της πλειοψηφίας του λαού και όχι μίας συγκυριακής πλειοψηφίας ενός οργάνου. Οι σοφοί μας πρόγονοι ήξεραν τι έκαναν τότε και είναι μάλλον αδύνατον να αντικαταστήσει τη νομική και συνταγματική τους σκέψη η οποιαδήποτε σύγχρονη γενιά διαφόρων τοσοδούληδων, που περνούν όλα τα θέματα με απλές ...επαλείψεις σοβαρότητας.

Κοντολογίς. Η πρόταση του Δήμου πάσχει. Αν θέλουν ας γίνουν επιτέλους σαφείς και με ειλικρίνεια, πολιτική ωριμότητα και θάρρος ας ζητήσουν από τον κόσμο να στηρίξει τις θέσεις τους και ας συνεννοηθούν με τον έτερο και, κατά την άποψή τους κακοδιαχειριζόμενο, οργανισμό να αλλάξει στάση, αν σ' αυτό συντείνει η γνώμη της πλειοψηφίας του κόσμου. Όλα αυτά δημόσια, ειλικρινά, ανοιχτά, υπεύθυνα, στο φως της ημέρας. Όλα τα υπόλοιπα δεν είναι τίποτα άλλο παρά οι γνωστές Ελληνικές κουτοπονηρίες της χώρας μας και του τόπου μας. Ένας από τους λόγους, που μας έφεραν εδώ που είμαστε.

Λευκά είδη και είδη παικίς τέκνης

Αντ'πος της triumph
ΕΣΩΡΟΥΧΑ - ΜΑΓΙΩ
σε μεγάλη ποικιλία

ομορφιά και παράδοση

ΠΟΛΥΧΡΟΝΑΚΟΥ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ
Χώρα - Κύθηρα Τ.Κ. 80100 Τηλ. 27360 - 31280

ΕΥΡΩ ΛΟΓΙΣΤΙΚΗ Ε.Π.Ε.

ΦΟΡΟΤΕΧΝΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ & ΕΙΔΗ ΜΗΧΑΝ. ΓΡΑΦΕΙΟΥ
ΤΑΓΜ. ΠΛΕΣΣΑ 53 ΚΑΛΛΙΘΕΑ Τ.Κ. 176 74 ΤΗΛ.: 210 9483289
ΛΙΒΑΔΙ ΚΥΘΗΡΩΝ Τ.Κ. 801 00 ΤΗΛ.: 27360 39015

ΠΑΡΑΔΟΣΙΑΚΟ ΛΙΤΡΙΒΙΔΕΙΟ ΜΕΖΕΔΟΠΩΛΕΙΟ ΜΕ ΠΡΟΪΟΝΤΑ ΚΥΘΗΡΩΝ

Στο Μυλοπόταμο Κυθήρων θα συναντήσετε το Λιτριβιδείο, ένα ζεστό και φιλόξενο χώρο όπου θα βρείτε παραδοσιακά προϊόντα όπως ψάδι, μέλι, αλάτι, φρασκομύθο, φατούρα, τσίπουρο και κρασί. Επισκεφθείτε μας για να δοκιμάσετε μεζέδες με τη συνοδεία τσιριγώτικου τσίπουρου και κρασιού από το οινοποιείο Νίκος Στρατηγός.



Μυλοπόταμος, Κυθήρων
Τ. +30 2736.039.093
www.litridio.com

ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΕΛΕΤΩΝ

Αξιοπρέπεια και οικονομία
24ωρη εξυπηρέτηση

ΚΥΡΙΑΚΗ ΜΑΤΣΑΜΑΚΗ

Τζαβέλα 6, Πειραιάς
Τηλ.: 210 4131780, Κιν.: 6972 633806
Τηλ. ανάγκης: 210 2317893

ΓΕΩΡΓΙΟΣ Θ. ΛΟΥΡΑΝΤΟΣ

ΕΙΔΙΚΟΣ ΠΑΘΟΛΟΓΟΣ

ΙΑΤΡΕΙΟ: ΦΛΕΜΙΓΚ 2, 16345 ΗΛΙΟΥΠΟΛΗ
ΤΗΛ: 210 9940910, ΚΙΝ: 6942555524
ΣΥΝΕΡΓΑΤΗΣ "ΙΑΣΩ GENERAL"
ΣΥΜΒΑΣΗ ΜΕ ΤΑΜΕΙΑ ΔΗΜΟΣΙΟΥ, ΤΕΒΕ,
ΤΣΜΕΔΕ, ΔΙΚΗΓΟΡΩΝ

ΤΣΙΡΩΝΗΣ ΧΑΡΙΛΑΟΣ Μ.Δ.



ΓΑΣΤΡΕΝΤΕΡΟΛΟΓΟΣ - ΗΠΑΤΟΛΟΓΟΣ

ΒΑΣ. ΣΟΦΙΑΣ 54 (ΕΝΑΝΤΙ ΝΟΣ. ΝΙΜΙΤΣ)
ΤΗΛ.: 210 7246850
ΚΙΝ.: 6945702002
e-mail: tsironish@hotmail.com

LAW OFFICES OF

TASSOS PILIAS

- ★ Real estate Law
 - ★ Inheritance cases
 - ★ Court cases
- 123 Karaiskou st. Piraeus
TEL: 210-412 6831 -210-95
24 196 FAX: 210-9524196

ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟΝ ΓΡΑΦΕΙΟΝ

ΤΑΣΟΥ ΠΗΛΙΑ

Καραϊσκού 123, Πειραιάς
4ος όροφος Γραφ. 32
ΤΗΛ.: 210-412 6831 - 210-95
24 196 FAX: 210-95 24 196

Μπαίνει μαχαίρι και στις άγονες;

← από τη σελ. 1

πλοίων (σήμερα είναι 10 μήνες το χρόνο), οι συμβάσεις εργασίας των ναυτικών στην ακτοπλοία με ενδεχόμενο πλέον να ζητηθεί για πολλές ειδικότητες (ίσως όσες δεν συνδέονται άμεσα με το ναυτικό επάγγελμα) να υπαχθούν στους μισθούς της ξηράς και, τέλος, οι άγονες γραμμές, με κίνδυνο να ζητηθεί να αλλάξουν ριζικά, αφού τα ποσά που διατίθενται γι' αυτές αναμένεται να συρρικνωθούν σημαντικά. Ήδη στο υπουργείο τούς έχει πιάσει όλους ισχυρός πονοκέφαλος, αφού όλα τα παραπάνω θα φέρουν τα πάνω κάτω στην ακτοπλοία, ενώ οι αναταράξεις που υποχρεωτικά θα ακολουθήσουν θα εξελιχθούν σε θύελλα, η οποία είναι άγνωστον πόσους θα παρσούρει. Μάλλον όλους! (Ήδη άρχισαν συζητήσεις τα σωματεία πληρωμάτων και προχωρούν σε απεργιακές κινητοποιήσεις). Εν τω μεταξύ μήπως ήδη στη νέα δρομολογιακή περίοδο και τα χρέη του κράτους προς τις εταιρείες όλο και αυξάνονται. Η ΛΑΝΕ εν τω μεταξύ επίσης, σε μία μάλλον «επιθετική» επαγγελματική κίνηση απεφάσισε να διεκδικήσει την άγνο της Νεαπόλεως- Αντικυθέρων και να εγκαταλείψει τις Δυτικές Κυκλάδες, όπως ακούστηκε. Αυτό προκάλεσε την αντίδραση, τόσο της εταιρείας του «Πορφυρούσα», η οποία άφησε να διαφανεί ότι θα εγκαταλείψει όλα τα δρομολόγια αν χάσει την άγνο, όσο και του Δ.Σ. του Δήμου Κυθέρων, το οποίο με ψήφισμα του ζητεί από το Υπουργείο να μην διαταραχθεί η ισορροπία στις γραμμές του νησιού κάτι που θα γίνει αν η τοπική

άγνος αλλάξει χέρια. Για το ίδιο θέμα απέστειλε επιστολή στο Υπουργείο και ο Δήμαρχος προσωπικά. Μέχρι που κλείναμε ύλη, ήταν άγνωστο τι θα έκανε το Υπουργείο, καθώς ήδη είχε απορρίψει την υποψηφιότητα του «Πορφυρούσα» για τυπικούς λόγους, πριν γίνουν γνωστές οι οικονομικές προσφορές. Όσον αφορά τα «Κ», που έχουν αναφερθεί στα προβλήματα εδώ και δύο χρόνια, παρακολουθούν στενά την κατάσταση και ο μεγάλος φόβος είναι μήπως έχουμε επαλήθευση των χειρότερων σεναρίων.

Νέες δυσκολίες για το Μουσείο

← από τη σελ. 1

βλέπει, όμως σε μία εποχή ισχνών αγγελάδων, όταν όλοι μας είμαστε ενώπιον του ενδεχομένου αύριο το πρωί να ακούσουμε ότι οι μισθοί και οι συντάξεις μας θα καθορισθούν στα 500-600 ευρώ για όλους ανεξαιρέτως, είναι ή δεν είναι απορίας άξιον αυτό το κονδύλιο, όταν όλοι γνωρίζουμε ότι θα μπορούσε να γίνει ένα καλό, όμορφο, μικρό μουσείο, που θα προσήλυκε τον τουρίστα με λιγότερα από τα μισά λεφτά; Γιατί, λοιπόν, να μην πάει το μυαλό του πολιτή στην κακή σκέψη ότι εκεί στα υπουργεία δεν έχουν βάλει ακόμα μυαλό και όλο προγραμματίζουν έργα, ώστε να περισσέψει και κατιτίς για τους... «Τσοχατζόπουλους», που τελειωμό δεν έχουν;

Περισσότερα για το θέμα του Μουσείου, όταν υπάρχει κάποιο φως στο τούνελ.

Παραδοσιακά Ποξιμάδια Κυθέρων
«Το Τραγανά του Καραβά»

Τα ποξιμάδια Ποξιμάδια Λαβύρι Φαγιόγιοι σπασίλας με κλαδάκι Κυθέρων Ποξιμάδια ελαφρώς πιπέρι και Φαγιόγιοι με παραδοσιακά φρέσκο καφέ με το σιρόφι υλικό Σαπύλα Βασιλικός, αμύγδαλος, φράουλα EN 50 2290/2005 Σαπύλας με σιρόφι No1 με πικάντικη στα Super Μαίνας 100 Βασιλικός

Αρτοποιία Καραβός 8008 Πειραιάς, Κυθήρων e-mail: karavosbakery@gmail.com

το Αρτοποιείο του Καραβά

ΦΑΝΟΠΟΙΓ'Α - ΒΑΦΕΣ ΑΝΑΠΑΛΑΙΩΣΕΙΣ

ΛΥΤΡΑΣ

Οικολογικά υδροδιαλυτά χρώματα Μονής και διπλής επίστρωσης Μεταλλικά - Πέρλα

Λύτρας Χρήστος - Φατσαδάκια Κυθέρων Τηλ. 2736033132 Κιν. 6973308412

PRAPAS apartments
Για ονειρεμένες διακοπές

Υπεύθυνη ΡΟΥΛΑ ΖΑΝΤΙΩΤΗ
ΑΓΙΑ ΠΕΛΑΓΙΑ - ΚΥΘΗΡΑ Τ.Κ. 802 00
ΤΗΛ.: 27360 39033 - ΦΑΞ: 27360 39034
ΚΙΝ.: 6947 554 453 - 6973 275 572
ΤΗΛ. ΑΘΗΝΩΝ: 210 4922197
Information: www.prapas.5u.com

Νέο πρόβλημα με την Πολεοδομία επί θύραις

← από τη σελ. 1

πική Πολεοδομία, κάτι που ακούγεται ωραίο, αλλά με την κατάσταση στο κράτος μας και ειδικά στο Δήμο μας μάλλον ουτοπικό φαίνεται αυτό σήμερα. Ας ξεκινήσουν, λοιπόν, τις διαδικασίες τώρα για παράταση του υπάρχοντος καθεστώτος, όπως και αν αυτό δουλεύει, παράλληλα δεν ας ξεκινήσουν σοβαρές διεργασίες για να γίνει κάτι σαν αυτό που έγινε στην Αν. Αττική. Αφού έγινε εκεί, γιατί να μην γίνει και κι εδώ;

Κυθηραϊκά

← από τη σελ. 1

να καταλάβουν ότι εμείς δεν το δεχόμαστε. Για το παρόν περιστατικό -και ανεξαρτήτως της πορείας των ερευνών, στις οποίες ίσως υπάρξουν εξελίξεις μέχρι την κυκλοφορία μας- η Αστυνομική Διεύθυνση στον Πειραιά οφείλει να στείλει, κάτι που επιτακτικά πρέπει να ζητήσουν και οι τοπικές αρχές, ανώτερο αξιωματικό να προωθήσει τις έρευνες, ενώ γρήγορα πρέπει να σταματήσει το καθεστώς της εδώ στελέχωσης με νεαρούς και άπειρους αποφοίτους, πολλοί εκ των οποίων ελάχιστα ασχολούνται με το κατ' εξοχήν έργο τους. Και όλα αυτά γρήγορα. Πριν έχουμε κι εδώ δολοφονίες ηλικιωμένων για λίγα αργύρια, όπως σε όλη την άλλη Ελλάδα. Γρήγορα, πριν να είναι αργά για ΟΛΟΥΣ.

ΜΑΥΡΟΜΜΑΤΗΣ
ΑΠΟ ΤΟ 1951

ΞΗΡΟΙ ΚΑΡΠΟΙ
ΖΑΧΑΡΩΔΗ
ΚΑΒΑ-ΚΑΛΑΘΙΑ
ΑΠΟΣΗΦΡΑΜΕΝΑ ΦΡΟΥΤΑ
ΠΑΙΓΩΤΑ
ΚΥΘΗΡΑΪΚΑ ΠΡΟΪΟΝΤΑ

Μέλι - Παξιμάδια
Φατουράδα - Τσίπουρο - Κρασιά

ΕΘΝ. ΑΝΤΙΣΤΑΣΕΩΣ 18
ΤΚ. 185 31 ΠΕΙΡΑΙΑΣ
ΤΗΛ: 210-4132183
FAX: 210-9939633

PRIMAL SERVICE

ΣΥΝΕΡΓΕΙΟ
ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΕΙΟ
ΑΕΣΣΟΥΡΑ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ
ΓΟΥΝΑΡΙΔΗΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ
ΑΝΔΡΕΟΥ ΣΠΥΡΟΣ

Σεβαστείας 51 Ν.Σμύρνη
Τηλ. 210.9342030
WWW.PRIMALSOUND.GR
info@primalsound.gr

Κάτι άλλο στα δώρα

Δέσηδες

Δημήτρης Νομικός
Χώρα - Τηλ. 27360-31561

Και άλλοι επιτυχόντες

Κασιμάτη Σταματίνα του Ανδρέα, Τμ. Μηχανικών Σχεδίασης Προϊόντων και Συστημάτων, Πανεπιστημίου Αιγαίου (Σύρος)
Σωτηρίου Ιάσωνας (γιος Μαρίας Αθ. Χάρου), Τμ. Διοικητικής Επιστήμης και Τεχνολογίας, Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών.

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΓΟΝΕΩΝ & ΚΗΔΕΜΟΝΩΝ
6ΘΕΣΙΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ
Κύθηρα, 22 Οκτωβρίου 2012
ΧΩΡΑΣ-ΚΑΡΒΟΥΝΑΔΩΝ
ΚΥΘΗΡΩΝ

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ

Ο Σύλλογος Γονέων & Κηδεμόνων του θβεσιου Δημοτικού Σχολείου Χώρας -Καρβουνάδων, ευχαριστεί θερμά την Επιτροπή Εγχωρίου Περιουσίας Κυθέρων -Αντικυθέρων για την δωρεά 1000 ευρώ, χρήματα με τα οποία καλύφθηκαν άμεσες λειτουργικές ανάγκες των δύο διδακτηρίων.

Στους δύσκολους οικονομικά καιρούς, τέτοιες ενέργειες προσφέρουν σημαντική βοήθεια και είναι πάντα ευπρόσδεκτες.

ΤΟ Δ.Σ. ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 78.8 τμ. 50 μ. από την πλατεία της Χώρας. Τιμή 80.000 ευρώ. Τηλ. 6944 889838, 27360 31735.

ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟ Kythea

ΑΓΙΑ ΠΕΛΑΓΙΑ
80 200 ΚΥΘΗΡΑ
ΤΗΛ. +30 (27360)
39150 -39160-39170
mob.6976-696764
fax+30 27360 39180
email:
info@kythea.com
www.kythearesort.gr

Από πατέρα σε γιο συνεχίζουμε την παράδοση

ΕΥΛΟΥΡΓΙΚΟ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ "ΜΑΣΤΟΡΕΜΑΤΑ Ο.Ε."
ΚΩΣΤΑΣ Θ. ΖΑΝΤΙΩΤΗΣ (ΠΡΑΠΑΣ)

Μελαμίνες MDF - κομμένες στα μέτρα σας - Ντουλάπες υπνοδωματίων
Έπιπλα κουζίνας - σιδηρικά - Εργαλεία
Χρώματα - Εξαρτήματα Ραφιών ELEMENT SYSTEM - Πόμοια
Κουρτινόξυλα - Ίδες για κατασκευές

ΜΑΔΥΤΟΥ & ΜΥΡΙΟΦΥΤΟΥ 46-48 ΝΙΚΑΙΑ
(ΟΠΙΣΘΕΝ ΟΤΕ ΝΙΚΑΙΑΣ) ΤΗΛ. 210-49.22.197 & FAX 210 4902377

ΕΙΣΑΓΩΓΕΣ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑΚΟΣ ΙΜΑΤΙΣΜΟΣ
ΣΤΕΛΙΟΣ ΒΕΝΕΡΗΣ ΛΕΥΚΑ ΕΙΔΗ & ΕΙΔΗ ΒΕΒΕ

Κουρτίνες - Κουρτινόξυλα

Πετσέτες
Σεντόνια
Κουβέρτες
Κουβερλί
Μαξιλάρια
Ταπέτα
Λουτρού

Προστατευτικά
Αλέκιαστα
Τραπεζομάντηλα

ΠΥΡΓΟΥ 9 ΤΚ:16345 ΗΛΙΟΥΠΟΛΗ Email:morven@acci.gr
FAX: 210 9316852 ΤΗΛ: 210 9312200 ΚΙΝ: 6945854993

Δηλητηρίασαν και πρόβατα τώρα!

Το μήνα που πέρασε είχαμε ένα περιστατικό από αυτά που δεν είχαν παρουσιασθεί ποτέ απ' όσο γνωρίζουμε. Βρέθηκαν σε ένα λάκκο κοντά στο δρόμο της Παλιόχωρας γύρω στα 15 πρόβατα γνωστού κτηνοτρόφου από τα Λογοθετιάνικα σε προχωρημένη σήψη. Κλήθηκε η κτηνίατρος από το Λειβάδι και διεπίστωσε ότι τα ζώα είχαν δηλητηριασθεί. Για το θέμα έγινε καταγγελία και πιθανόν να προχωρήσει η έρευνα καθώς το φαινόμενο είναι πρωτόγνωρο για έναν τόπο, όπως ο δικός μας, στον οποίο μάλιστα η κτηνοτροφία κινείται σε ασήμαντα ποσοστά ως οικονομική δραστηριότητα. Τώρα τελευταία όμως, λόγω της άφιξης πολλών οικονομικών μεταναστών, αλλά και της οικονομικής κρίσης, έχουν αυξηθεί σημαντικά τα νοικοκυριά που διαθέτουν λίγα ζώα. Το κακό είναι ότι πολλοί, λόγω της εγκατάλειψης των καλλιεργειών, θε-



ΦΩΤ. ΚΑΤΕΡΙΝΑ ΣΤΑΘΑΤΟΥ

ώρησαν ότι όλα τα χωράφια είναι ελεύθερα να βόσκουν τα πρόβατά τους ή τα γίδια τους και αυτό είχε ως αποτέλεσμα πολλές αγροζημίες, αφού κανείς δεν περιόριζε τα ζώα του σε κλειστούς χώρους, όπως γινόταν παλιά με τα σύμπора ή τα κλειστά. Φαίνεται, λοιπόν, ότι κάτι παρόμοιο συνέβη και στη συγκεκριμένη περίπτωση με αποτέλεσμα να την πληρώσουν τα άτυχα ζώα και το νησί να βρίσκεται μπροστά σε

φαινόμενα αυτοδικίας, κάτι που δεν είναι καθόλου καλό για το μέλλον και οι αρχές πρέπει να λάβουν άμεσα μέτρα και να μην θάψουν πάλι και αυτό το θέμα, όπως τόσα άλλα.

Η SINTECNO A.E. (γνωστή στα υλικά επισκευών από το 1978) ζητά δραστήριο έμπορο για αντιπρόσωπό της στα Κύθηρα. Παρακαλούμε αποστείλατε βιογραφικό στο fax 210 6624568.

ΗΛΕΚΤΡΙΚΕΣ ΣΥΣΚΕΥΕΣ
ΕΝΤΟΙΧΙΖΟΜΕΝΕΣ ΣΥΣΚΕΥΕΣ ΚΟΥΖΙΝΑΣ
ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΙΚΟ & ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟ ΥΛΙΚΟ
(ΦΩΤΙΣΤΙΚΑ - ΚΛΙΜΑΤΙΣΜΟΣ
ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΕΣ ΠΗΓΕΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ
ΦΩΤΟΒΟΛΤΑΪΚΑ

ΚΑΛΛΙΓΕΡΟΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ

ΛΙΒΑΔΙ ΚΥΘΗΡΩΝ ΘΝΑ. - FAX: 27360 39080
 e-mail: kalligeros@megaelectrics.gr
 web: <http://www.kalligerosmegaelectrics.4ty.gr>

ΣΤΗΝ ΚΟΡΥΦΗ ΤΩΝ ΠΡΟΤΙΜΗΣΕΩΝ
ΑΝΟΞΕΙΔΩΤΟΙ ΗΛΙΑΚΟΙ ΘΕΡΜΟΣΙΦΩΝΕΣ
MALTEZOS

ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΗΣΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΚΑΙ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ

Αντιπρόσωπος Κυθέρων
ΤΑΣΟΣ ΓΚΟΥΒΟΥΣΗΣ
 ΚΑΡΒΟΥΝΑΔΕΣ ΘΝΑ. 27360 38214, Fax: 27360 38193

ΗΛΙΑΚΑ - ΦΩΤΟΒΟΛΤΑΪΚΑ
 ΛΕΩΦ. ΑΜΦΙΘΕΑΣ 55, 175 64, Π. ΦΑΛΗΡΟ, ΑΘΗΝΑ
 ΘΝΑ. 210 94020 15-17, FAX: 210 94020 19
<http://www.maltezos.gr>, e-mail: info@maltezos.gr

PANAYOTIS
RENT A CAR - MOTORENT
BICYCLE CANOES RENTALBOATS WATER SKI

ΠΡΩΤΟΠΟΡΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ ΑΠΟ ΤΟ 1981
ΜΕ ΚΑΙΝΟΥΡΓΙΟ ΠΑΝΤΟΤΕ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟ
ΜΕ ΓΡΑΦΕΙΑ ΚΑΙ ΣΤΑΘΜΟΥΣ ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗΣ
ΣΕ ΟΛΟ ΤΟ ΝΗΣΙ

ΓΡΑΦΕΙΑ
 ΚΑΨΑΛΙ: 27360.31600 fax:27360.31789
 ΧΩΡΑ: 27360.31004
 ΑΕΡΟΔΡΟΜΙΟ: 6944.263757
www.panayotis-rent-a-car.gr - email: panayoti@otenet.gr

ΣΤΑΘΜΟΙ
 ΤΣΙΚΑΛΛΑΡΙΑ: 27360.34393
 ΔΙΑΚΟΦΤΙ: 6944.263757
 ΑΓΙΑ ΠΕΛΑΓΙΑ: 6944.263757

Παράδοση και Παραλαβή οχημάτων σε οποιοδήποτε μέρος των Κυθέρων

Στείρωσεις σε γάτες

Η αύξηση του αριθμού των αδέσποτων ζώων, ειδικά στις γάτες, οδήγησε πολλούς, κυρίως στις τουριστικές περιοχές, να αντιμετωπίσουν το πρόβλημα. Στην Αγία Πελαγία ο δραστήριος τοπικός σύλλογος συγκέντρωσε λίγα χρήματα για να γίνουν στείρωσεις στα ζώα και εμβόλια. Η κτηνίατρος κυρία **Κατερίνα Σταθάτου** ξεκίνησε την εργασία αυτή με όποια μέσα και πόρους διαθέτουν ιδιώτες και μέχρι στιγμής έχουν γίνει στείρωσεις και εμβόλια σε 35 ζώα σε Καψάλι, Αγία Πελαγία, Αλοιζιάνικα, Μητάτα, Λειβάδι, Αγία Πατρικία και Παλιόπολη. Το πρόγραμμα αναμένεται να συνεχιστεί μέχρι τον Ιανουάριο, αλλά χρειάζεται υποστήριξη από τον κόσμο και τα σωματεία, που μπορούν να έρθουν για το σκοπό αυτό σε επαφή με την κτηνίατρο κυρία Σταθάτου.

Ασφαλτόστρωση στον κεντρικό δρόμο

Ασφαλτοστρώθηκε στις αρχές του προηγούμενου μήνα το τμήμα στον κεντρικό δρόμο από το νέο Νοσοκομείο μέχρι τα Αρωνιάδικα και στο πλάτος, το οποίο είχε προκύψει από την ανακατασκευή του



δικτύου ύδρευσης. Το κονδύλιο προήλθε από απόφαση του ΔΣ για μεταφορά μέρους της πίστωσης από την ασφαλτόστρωση υπολοίπου του δρόμου προς την παραλία του Λυκοδήμου, το οποίο επίσης ασφαλτοστρώθηκε, όπως έγινε και σε διάφορα τμήματα του δρόμου προς Αβλέμονα και αλλού.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στον Ποταμό (έναντι ΠΡΟ-ΠΟ) διώροφο κατάστημα (100m2 ισόγειο, 50m2 όροφος, με ξεχωριστή είσοδο). Ιδιοκτήτης: τηλ. 6974 110653, 27360 34269.

Η εφημερίδα

Σε πολλές περιπτώσεις συνδρομητών μας στα Κύθηρα έχουν αναφερθεί παράπονα για καθυστέρηση παραλαβής ή και απώλεια ακόμη του φύλλου. Το πρόβλημα είναι υπαρκτό και οφείλεται στο ότι, σε μερικά χωριά, οι εφημερίδες παραδίδονται, όπως και η υπόλοιπη αλληλογραφία, σε διάφορα καταστήματα από τα οποία την παραλαμβάνουν οι ενδιαφερόμενοι. Φαίνεται, λοιπόν, ότι κάποιοι που δεν είναι παραλήπτες, αφαιρούν εφημερίδες από κανονικούς παραλήπτες, οι οποίοι έτσι δεν τις παραλαμβάνουν. Εμείς, δυστυχώς, δεν μπορούμε να κάνουμε τίποτα πάνω σ' αυτό. Μία λύση είναι να ζητήσουν θυρίδες για την αλληλογραφία τους ή να ζητούν να στέλνουμε άλλη εφημερίδα, όταν το φαινόμενο παρουσιάζεται περιστασιακά, ενώ εξακολουθούμε να στέλνουμε επιπλέον φύλλα στα ταχυδρομεία για να καλύπτουν παρόμοιες περιπτώσεις μη κανονικής παράδοσης.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ στο Λειβάδι γραφεία 165 τμ (πρώην ΙΚΑ). Τηλ. 27360 31720

Ο ΘΗΣΑΥΡΟΣ ΤΩΝ ΚΥΘΗΡΩΝ
 ένα ανεκτίμητο δώρο



Η γνωστή εικόνα της Παναγίας Μυρτιδιώτισσας προσφέρεται τώρα σε μία επιμελημένη καλλιτεχνική έκδοση. Ασημένια 999 σε 4 μεγέθη. Ασήμι-χρυσός, σε 2 μεγέθη. Το μικρότερο μέγεθος προσφέρεται και σε βελούδινη κασσετίνα κατάλληλη για ένα όμορφο δώρο. Υπάρχει και κασσετίνα-μπομπονιέρα. Γίνονται δεκτές παραγγελίες για οποιοδήποτε μέγεθος αλληλογραφίας. Μπορείτε να τα βρείτε στο κατάστημα «ΜΥΡΤΩ» της Ματίνας Σκιαδά - Πετροχειλίου στη Χώρα τηλ. 27360-31368 και στην Αθήνα τηλ. 210-8081521.

ΠΟΤΑΜΟΣ ΚΥΘΗΡΩΝ ΤΕΧΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ

- ΑΔΕΙΕΣ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ - ΕΠΙΣΚΕΥΩΝ
- ΕΠΙΣΚΕΥΗ/ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΠΕΤΡΙΝΩΝ κτιρίων, Ο/Σ
- ΕΛΕΓΧΟΣ ΑΝΤΟΧΗΣ σε ΣΕΙΣΜΟ παλαιών κτιρίων
- ΒΙΟΛΟΓΙΚΗ ΕΠΕΞΕΡΓ. ΛΥΜΑΤΩΝ μελέτη/κατασκευή

ΔΗΜΗΤΡΗΣ Ε. ΜΟΙΡΑΣΓΕΝΤΗΣ

- Διπλ. ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ Παν. Πατρών,
- MSc Σχεδιασμός και Ανάλυση Κατασκευών Ε.Μ.Π.
- Διπλ. ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ Πολ. Κρήτης

ΠΟΤΑΜΟΣ ΚΥΘΗΡΩΝ ΠΕΙΡΑΙΑΣ, ΑΛΚΙΒΙΑΔΟΥ 157-159
 Τηλ.: 27360 33618, 6972 874363 dmirasgentis@hotmail.com 210 4118506

ΑΝΔΡΕΑΣ Ν. ΚΑΛΛΙΓΕΡΟΣ
 Μονωτικά - Χρώματα ποιότητας
ΜΟΝΩΣΕΙΣ
 Υγρομονώσεις - Θερμομονώσεις
 Υγρομονώσεις υπογείων
 Επισκευή δεξαμενών
 Αναπαλαιώσεις κατοικιών

Τηλ.: 27360 31965, Κιν.: 6977 674788
ΚΑΡΒΟΥΝΑΔΕΣ

Λευκές Ιδέες
ΝΙΚ-ΝΙΚ

- ✓ Κουρτίνες
- ✓ Κουρτινόξυλα
- ✓ Σεντόνια
- ✓ Πετσέτες
- ✓ Κεντήματα
- ✓ Παπλώματα
- ✓ Κούβρ-λι
- ✓ Μοκέτες
- ✓ Μαξιλάρια
- ✓ Διακοσμητικές Προτάσεις

ΚΑΛΗΣΠΕΡΙΑΝΙΚΑ
 Τηλ.: 27360 33119, 6976852862

ΕΣΤΙΟΤΑΓΜΑΤΙΚΕΣ ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΕΙΣ

ΕΣΤΙΑ ΗΛΕΥΘ-ΕΣΤΙΟΝ

Ο ΚΑΡΒΟΥΝΑΔΕΣ ΤΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ

ΓΑΛΛΙΚΕΣ ΕΠΙΣΤΗΜΕΣ, ΕΛΛΗΝΙΚΕΣ ΕΣΤΙΟΤΑΓΜΑΤΙΚΕΣ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΕΣ, ΑΣΕΡΓΗΧΕΣ ΠΕΛΑΓΟΡΟ-ΑΣΤΡΟΝΑΥΤΙΚΕΣ, ΔΕΛΤΑΚΕΣ ΕΣΤΙΟΝ ΑΠΟ ΤΟ ΑΡΧΑΙΟ ΤΥΠΟ ΕΚΔΟΣΕΩΝ, ΨΗΦΙΔΙΑ ΑΝΑΓΝΩΣΤΩΝ, ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΕΡΕΥΝΑΣ

ΣΤΗΝ ΠΛΑΤΕΙΑ ΤΩΝ ΠΟΤΑΜΩΝ
 Τηλ 27360 31965 & Κιν: 6977 674788
 E-mail: info@kalligeros.com

Η ΜΝΗΜΗ ΤΟΥ ΓΙΑΝΝΗ ΣΑΚΕΛΛΑΡΑΚΗ ΖΕΙ ΣΤΑ ΚΥΘΗΡΑ

«Ο ανασκαφέας είναι ένα όργανο, ένα εργαλείο του χρόνου που για να προχωρήσει πρέπει να αφαιρέσει από πάνω του το βάρος του εγώ. Το εγώ είναι που μας καταδιώκει και δεν μας αφήνει να σκεφθούμε. Όταν λέω πολλές φορές ότι έχω νιώσει ως κανένας, αυτό που εννοώ είναι ότι έχω καταφέρει να αποτινάξω όλη μου την ύπαρξη και να συγκεντρωθώ στην καθαρή επιστήμη.»
Γ.Σακελλαράκης

Η 13η Οκτωβρίου υπήρξε μια ξεχωριστή ημέρα για τα Κύθηρα, γεμάτη περισκεψη και συγκίνηση αλλά και την ανάλαφρη θλίψη που φέρνει η επιτέλεση ενός καθηκοντος μνήμης. Λίγες ημέρες πριν τη συμπλήρωση δύο ετών από την εκδήμια του, η χήρα του αγαπημένου σε όλους μας, κα Έφη Σαπουνά - Σακελλαράκη, η μαθητριά του



και διάδοχος του στην ανασκαφή του Αη-Γιώργη στο Βουνό, κα Αιμιλία Μπάνου, οι αρχαιολόγοι κα Ιφιγένεια Τουρναβίτου και κα Κωνσταντίνα Καραϊνδρου παρέστησαν στον Μνημόσυνο που τέλεσε ο παπα-Γιώργης Αδικημενάκης στην εκκλησία πάνω από το μινωικό ιερό κορυφής το οποίο αποκάλυψε ο Γιάννης Σακελλαράκης. Μετά τη λιτή και συμβολική "επιστροφή" στο ανεσκαμμένο χώμα και στην αγιασμένη θάλασσα, κάτω από τον απέραντο ουρα-

νό των Κυθέρων, οι Φίλοι Μουσείων Κυθέρων παρέθεσαν καφέ, τσίπουρο και εκλεκτά κυθηροποιήματα στους παρισταμένους. Ανάμεσα τους ο πιστός φίλος των Κυθέρων, συμμαθητής και συνοδοιπόρος του Σακελλαράκη, κ. Άδωνις Κύρου, ο αντιδήμαρχος Ανωγειών, ενός τόπου με τον οποίο δέθηκε ιδιαίτερα ο Σακελλαράκης, κ. Βασίλης Φασουλάς ο οποίος εργάστηκε στην ανασκαφή των Ζώμινθου. Και ο Οθέλλος ο Β', ο αγαπημένος σκυλάκος της ανασκαφής.

Το απόγευμα της ίδιας ημέρας, στον Κυθηραϊκό Σύνδεσμο στη Χώρα Κυθέρων, σε μια συγκινητική ατμόσφαιρα ενώπιον ευάριθμων παρισταμένων όπως ταιριάζει σε μυσταγωγικές συνάξεις που δεν αποβλέπουν σε πανηγυρικό εντυπωσιασμό αλλά σε ουσιαστική και σεμνή περιουλογογή, τελέστηκε το επιστημονικό μνημόσυνο. Οι ομιλητές αναφέρθηκαν στη σημασία της ανακάλυψης του πρώτου εκτός Κρήτης ιερού κορυφής το οποίο και πιστοποιεί τη μινωική παρουσία στα Κύθηρα πριν από 4.000 χρόνια.

Ο Δήμαρχος Κυθέρων, με σπουδές αρχαιολογίας κι ο ίδιος, Θεόδωρος Κουκούλης τόνισε τη σημασία της ανασκαφής στον Άγιο Γεώργιο στο Βουνό και της δημοσίευσής της σε πέντε τόμους (εκ των οποίων οι δύο έχουν ήδη εκδοθεί). Στο επίκεντρο της ομιλίας του είπε «Τιμάμε τη μνήμη ενός μεγάλου ανθρώπου, ενός ανθρώπου ο οποίος αφιέρωσε ολόκληρη τη ζωή του στην επιστήμη της αρχαιολογίας, ενός ανθρώπου που αγάπησε τα Κύθηρα ίσως περισσότερο απ' όσο τα αγαπάμε όλοι μας, και τα αγάπησε με το δικό του τρόπο, με έναν τρόπο που πιανοντας κι ένα χιλιοστόγραμμο κυθηραϊκής γης ένιωσε να πάλλεται η καρδιά του».

Ο έφεδρος αρχαιολόγος της ΚΣΤ' ΕΠΚΑ, Άρης Τσαραβόπουλος, που είχε και τον γενικό συντονισμό της εκδήλωσης, ανέφε-



ρε «Πέρα από τη συστηματική εργασία, ο Γιάννης Σακελλαράκης είχε και μια τρομερή μόρφωση, την οποία μπορούσε και την έβαζε μέσα στην ερμηνεία των ευρημάτων του. Οι περισσότεροι αρχαιολόγοι είμαστε απλώς "αρχαιολόγοι του όστρακου". Βλέπουμε και περιγράφουμε αλλά την ερμηνεία δεν την κάνουμε. Ο Σακελλαράκης είχε ακριβώς αυτό το χάρισμα, να βγάξει από το εύρημα την ιστορία του τόπου. Έτσι έκανε και στον Αη-Γιώργη στο Βουνό με βαθύτατη γνώση και συναίσθηση του πράγματος».

Η καθ. Αιμιλία Μπάνου εμπνευσμένη μαθήτριά και συνεργάτιδα του Γιάννη Σακελλαράκη μίλησε με γνώση και συγκίνηση. «Επιτρέψτε μου να ξεκινήσω τη σύντομη ομιλία μου εκφράζοντας ένα αίσθημα, του "άωρου" τούτης της ώρας, που έχω κληθεί να μιλήσω για τον Γιάννη Σακελλαράκη και αντί του Γιάννη Σακελλαράκη, για την ερευνητική του σχέση με τα Κύθηρα. Ο ίδιος ωστόσο πίστευε βαθιά στο έργο του ανθρώπου ως πνευματικό ίχνος και παρακαταθήκη. Και αυτή η πίστη απαλύνει το αίσθημα και δείχνει το δρόμο. Να αφήσουμε το έργο του να μιλήσει». Και αφού παρουσίασε τα ευρήματα της δίχρονης "υπό την πνευματική του πλέον καθοδήγηση" έρευνας της στο πεδίο του ιερού κορυφής, έκλεισε την ομιλία της εξηγώντας την "παρακαταθήκη Σακελλαράκη": «Να αναδειξουμε αλλά και να διαφυλάξουμε το χώρο και το τοπίο σαν ένα από πλαίσιο περιδιάβασης στο χρόνο, και στη δράση των ανθρώπων που πέρασαν και των ανθρώπων που θα έρθουν, πέρα από το παροδικό και πεπερασμένο του ατομικού χρόνου, με το οποίο ο ίδιος μέσα από τη διαρκή αναζήτηση της ουσίας της ανασκαφικής πράξης ήταν απόλυτα εξοικειωμένος».

Στην αρχή της εκδήλωσης διενεμήθη τιμητικό βιβλιαράκι, ένα καλαίσθητο χειροποίητο πόνημα, στη σελ. 14

Ψεύτικη αριθμοπλημμύρα

Γείτονα έχουμε μπουχτίσει στο νούμερο με τα δισεκατομμύρια ευρώ κι όχι μόνο στη τηλεοπτική οθόνη όπου καθημερινά μάς βομβαρδίζουν ανηλεώς; Είναι τόσα πολλά τα νούμερα που πολύ φοβάμαι ότι στο τέλος θα καταντήσει να μη θέλουμε να τα δούμε στα μάτια μας, έτσι μάλιστα που όλα είναι ψεύτικα...

Δισεκατομμύρια το λοιπόν αφελή γείτονα μου πηγαίνοντάς τους κάθε βράδυ στα δελτία ειδήσεων, μοιράζονται απλόχερα στις οθόνες σας, πότε από το υπουργείο οικονομικών με τα χοντρά ή ελαφριά επιδόματα και πότε από τους ταχυδακτυλογράφους αεριτζήδες με τα ψεύτικα πιστοποιητικά αναπηρίας κι όπου προλάβει, ενώ οι πολλοί περιμένουν στην ουρά να αρμexουνε κι αυτοί το κράτος, όπως μπορούνε... Όσο για μάς τα πρόβατα, έτσι που κακομάθαμε, που να αλλάξουμε χούι...

Την μόνη υποχρέωση που έχουμε, είναι να τρέχουμε να διαμαρτυρόμαστε για την ανέχεια μας, χωρίς να σκεπτόμαστε που θα βρεθούν οι παράδες και τα δανεικά

τελείωσαν... Ενώ μάς έχουν πιάσει απ' το λαιμό οι δανειστές μας για τα παλιά. Εκτός κι βαρέσουμε

ΤΟ ΧΡΟΝΟΓΡΑΦΗΜΑ ΜΑΣ

Του Γ. ΛΕΥΘΕΡΗ

κανόνι, όπως λένε μερικοί πολιτικάντηδες...

Πάντως γείτονα τα πράγματα είναι δύσκολα, εύκολη λύση δεν υπάρχει και σίγουρα πρέπει να σφίξουμε τα ζωνάρια μας για να επιβιώσουμε, τον καπιταλιστικό τρόπο ζωής που ξέραμε πρέπει να τον ξεχάσουμε, τι θα ακολουθήσει παγκοσμίως, κανείς δε ξέρει. Κάνετε λοιπόν το λογαριασμό σας φίλοι μου. Μπορεί να είναι και μπόρα που θα περάσει, δύσκολα όμως...

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στο Λειβάδι-Μαρουλιάνικα το 63% ερειπωμένης οικίας 65τ.μ. και το 63% ενός οικοπέδου 4331 τ.μ. Τηλ.: 698 4327554

ΠΩΛΕΙΤΑΙ σε κεντρικό σημείο όπισθεν Εθνικής τραπεζής στην Χώρα Κυθέρων οικόπεδο εξ'αδιαίρετου άρτιο και οικοδομίσιμο 430τ.μ. Τηλ.: 698 4327554

ΠΩΛΕΙΤΑΙ: α) ελαιόφυτο 1 στρ. στη Μακρέα Σκάλα Μητάτων, β) οικόπεδο 1 στρ. οικοδομήσιμο, εντός οικισμού Μητάτων. Τηλ. 210 4957676.

ΤΕΧΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ

ΑΝΔΡΕΑΣ ΛΟΥΡΑΝΤΟΣ

ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ

ΔΟΜΝΑ ΚΟΝΤΑΡΑΤΟΥ

ΑΡΧΙΤΕΚΤΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ

ΑΘΗΝΑ
τηλ. 210-42.20.591

ΚΥΘΗΡΑ
τηλ. 27360-31.862, 27360-31.364

ΧΡΗΣΙΜΟΙ
ΧΡΗΣΙΜΟΙ

ΕΡΓΟΛΑΒΟΣ
ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ

ΜΠΕΤΑ - ΕΠΙΣΚΕΥΕΣ
ΠΑΛΑΙΩΝ ΚΤΙΣΜΑΤΩΝ

ΑΓΙΑ ΠΕΛΑΓΙΑ - ΚΥΘΗΡΑ
☎ 27360 - 33818 - 33953

Δικηγορικό Γραφείο
ΜΠΑΒΕΑ, ΠΙΝΑΤΣΗ & ΣΥΝΕΡΓΑΤΩΝ

Ιωάννης Χρ. Μπαβέας, Δικηγόρος Αθηνών Παρ' Αρείω Πάγω (LLM)
Νικόλαος Β. Πινάτσης, Δικηγόρος Αθηνών και Νέας Υόρκης (LLM)
Μελίνα Ν. Χαχλάκη, Δικηγόρος Αθηνών (LLM)

Συνεργάτες της Πρεσβείας των Η.Π.Α. στην Ελλάδα
Εδρα: Ασκληπιού 20, Αθήνα ΤΚ 10680, Τηλ: 2103644286, Fax: 2103643556,
Email: info@bplaw.gr, Website: www.bplaw.gr
Υποκατάστημα: Ποταμός Κυθέρων, ΤΚ 80200, Τηλ: 27360 33118

ΑΓΡΟΤΙΚΟΣ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΣ ΛΙΒΑΔΙΟΥ

ΠΡΟΤΥΠΟ ΦΥΓΟΚΕΝΤΡΙΚΟ ΕΛΑΙΟΥΡΓΕΙΟ ALFA LAVAL
δυναμικότητας 3.000 κιλών ελαιοκάρπου ωριαίως



ΤΗΛ. 2736031287

Αγρότη, στήριξε με την συμμετοχή σου τον Συνεταιρισμό Λιβαδίου. Είναι ο μόνος που αγωνίζεται από το 1915 για τα συμφέροντά σου

Poly Praxis

ΥΠΕΡΕΞΙΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΑΚΙΝΗΤΩΝ

Τοπογραφικό διαγράμματα, Κτηματολόγιο, Οικοδομικές άδειες, Επιβλεψη, Κατασκευή, Αναπτυξιακοί νόμοι. Πραγματογνωμοσύνες, Υπόδειξη ακινήτων

Θανάσης Βλαχογιάννης, Τοπογράφος Μηχανικός ΕΜΠ, MBA

Σταυρούλα Πάττα, Πολιτικός Μηχανικός ΕΜΠ, M5o

Κων/νος Φουρνάρης, Αρχιτέκτων Μηχανικός ΕΜΠ

Υποστήριξη από το δικηγορικό γραφείο ΜΠΑΒΕΑ, ΠΙΝΑΤΣΗ & ΣΥΝΕΡΓΑΤΩΝ και το λογιστικό γραφείο ΠΑΝΑΓΙΩΤΗ ΜΟΥΛΟΥ

Εδρα: Π. Πατρών Γερμανού 4 Ν. Ιωνία, τηλ: 210 2710991, fax: 210 2710191
Υπ/μα: Ποταμός Κυθέρων, τηλ: 27360 33293, website: www.polypraxis.gr

“ΦΑΡΟΣ” ΛΟΓΙΣΤΙΚΟ - ΦΟΡΟΤΕΧΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ

- ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΟΣ - ΦΠΑ - ΙΚΑ (ΕΡΓΑΤΙΚΑ - ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΑ)
- ΜΕΣΙΤΙΚΑ - ΜΕΤΑΒΙΒΑΣΕΙΣ - ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ ΑΚΙΝΗΤΩΝ
- ΕΚΤΥΠΩΣΗ ΔΙΑΦΗΜΙΣΤΙΚΩΝ ΕΝΤΥΠΩΝ - ΕΜΠΟΡΙΟ ΧΑΡΤΙΚΩΝ - ΓΡΑΦΙΚΗΣ ΥΛΗΣ - ΑΝΑΛΩΣΙΜΩΝ ΜΗΧ/ΤΩΝ SHARP

ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΟΣ ΓΙΑ ΤΑ ΚΥΘΗΡΑ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ “SHARP”
ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΜΗΧΑΝΩΝ - FAX - ΦΩΤΟΑΝΤΙΓΡΑΦΙΚΩΝ ΜΗΧ/ΤΩΝ

• ΤΗΡΗΣΗ ΒΙΒΛΙΩΝ ΦΠΑ Α' ΚΑΙ Β' ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ - ΜΙΣΘΟΛΟΓΙΑ ΙΚΑ
ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ Γ. ΦΑΡΟΣ

ΦΟΡΟΤΕΧΝΙΚΟΣ Α' ΤΑΞΗΣ
ΜΕΛΟΣ: ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ ΕΛΛΑΔΟΣ
ΠΟΤΑΜΟΣ ΚΥΘΗΡΩΝ - 802 00
ΤΗΛ: 27360 - 33130 - FAX: 27360 - 38130



ΔΙΑΔΙΚΤΥΑΚΗ
ΤΗΛΕΟΡΑΣΗ ΚΥΘΗΡΩΝ
www.kythiratv.net

ΤΗΛ. 27360-31931
ΧΩΡΑ ΚΥΘΗΡΩΝ
ΚΟΙΝΩΦΕΛΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑ
ΤΟΥ ΚΙΠΑ
ΣΤΟΝ ΚΥΘΗΡΑΪΚΟ ΛΑΟ

ΑΝΤΩΝΙΟΣ ΔΙΟΝ.
ΣΤΡΑΤΗΓΟΣ

Δικαστικός Επιμελητής
του Πρωτοδικείου Αθηνών
ΕΠΙΔΟΣΕΙΣ Δικογράφων
και εκτελέσεις αποφάσεων
Κάτω Λειβάδι Κυθέρων
Τ.Κ. 80100

Τηλέφωνο-Fax: 27360 31812
Κιν.: 6936 88 86 84

ΠΕΤΡΟΧΕΙΛΟΣ

PLEXIGLASS

ΕΠΙΓΡΑΦΕΣ

ΑΥΤΟΚΟΛΛΗΤΑ

ΜΕΤΑΞΟΥΤΥΠΕΣ

ΜΕΤΑΛΛΙΚΑ

ΣΦΡΑΓΙΔΕΣ

ΝΕΟΝ

Λαμία 2 - Αιγιοτόπιη τη 16452
(Δίπλα στο Continent)

ΤΗΛ-FAX: 210-99.68.573

Σκέψεις και ερωτηματικά για τη γεωργοκτηνοτροφική έκθεση Φρατσίων

Είναι γεγονός, πως κάθε χρόνο που πραγματοποιείται η Γεωργοκτηνοτροφική Έκθεση Φρατσίων από τον Εξωραϊστικό-Εκπολιτιστικό Σύλλογο Φρατσιωτών «ΤΑ ΦΡΑΤΣΙΑ», η προσέλευση των επισκεπτών, είναι σταθερά αυξανόμενη και το αποτέλεσμα πάντοτε επιτυχές.

Ο Θεσμός αυτός που ξεκίνησε το 1963 με δύο ενδιάμεσες επταετείς στάσεις, είχε σκοπό την ανάδειξη της αγροτικής ζωής και προϊόντων των Κυθρών.

Κάθε χρόνο καλούμε τους παραγωγούς μας, να συμμετάσχουν με τα προϊόντα τους και να παροτρύνουν και άλλους έτσι ώστε να υπάρχει καλύτερο αποτέλεσμα.

Δυστυχώς φέτος στο κάλεσμα αυτό, δεν είχαμε την αναμενόμενη ανταπόκριση.

Θα έλεγα ότι η συμμετοχή των παραγωγών ήταν σχεδόν ανύπαρκτη. Δεν μπορούμε να χαρακτηρίσουμε Θεσμό, μια εκδήλωση με ελάχιστα ζώα (ευτυχώς που υπήρχαν και αυτά) στο χωράφι απέναντι από την εκκλησία της Ελεούσας, με δύο μόνο περίπτερα στη πλατεία και πέντε παραγωγούς στα εκθέματα εσωτερικού χώρου.

Αποτελεί κρίσιμο ερώτημα, η μη συμμετοχή των παραγωγών στην έκθεση σε αντιδιαστολή με τη συμμετοχή τους στα παζάρια που γίνονται στο Ποταμό, στο Λιβάδι και στα Φράτσια.

Και ιδίως φέτος που δεν υπήρχε οικονομική επιβάρυνση για τη κατασκευή των περίπτερων.

Απορία δημιουργεί και η μη συμμετοχή των Αγροτικών Συνεταιρισμών.

Το λάδι για παράδειγμα είναι ένα από τα κυριότερα προϊόντα που παράγει το νησί μας.

Τι είναι αυτό που φτάνει; Υπάρχει κάποιος λόγος που εμείς σαν διοργανωτές δεν κάνουμε σωστά;

Μας ενδιαφέρει η κριτική γιατί μέσα από αυτήν κάθε χρόνο προσπαθούμε να γινόμαστε καλύτεροι.

Ας μην ξεχνάμε ότι η περίοδος που

διανύουμε είναι η κρισιμότερη των τελευταίων χρόνων και η παγκόσμια οικονομική κρίση έχει μπει πλέον στα σπίτια όλων μας.

Είναι σημαντικό να παράγουμε και να προωθούμε, είναι σημαντικό γιατί με αυτά επιβιώνουμε.

Ειδικότερα οι αγρότες που από αυτές τις διαδικασίες συντηρούν τις οικογένειές τους.

Γι' άλλη μια φορά κάνουμε εκκλήση από τώρα, σε όλους τους παραγωγούς και φορείς του νησιού μας, να βοηθήσουν με τη συμμετοχή τους τον θεσμό αυτό και να βοηθηθούν και οι ίδιοι από αυτόν.

Άλλωστε είναι και ο μόνος που υφίσταται ακόμα.

Είμαστε εδώ να ακούσουμε την κριτική και τις προτάσεις σας.

Είμαστε εδώ και προσπαθούμε να διατηρήσουμε τον θεσμό αυτό, που αναδεικνύει και την πολιτιστική μας κληρονομιά.

Τονίζουμε κάθε χρόνο, πως το μέλλον του νησιού μας βρίσκεται στην παράλληλη ανάπτυξη του Γεωργοκτηνοτροφικού και Τουριστικού Τομέα.

Με σωστό σχεδιασμό του φυσικού μας περιβάλλοντος.

Τελειώνοντας να ευχαριστήσουμε τους λιγοστούς παραγωγούς που συμμετείχαν και όλους όσους βοήθησαν για την πραγματοποίησή της.

Τις νέες και τους νέους που χόρεψαν τους Κυθηραϊκούς χορούς διατηρώντας την πολιτιστική μας συγκρότηση.

Ειδικότερα τα παιδιά, που κάθε χρόνο έρχονται από γειτονικά χωριά και ενισχύουν το χορευτικό μας συγκρότημα.

Ευχή και σκοπός μας είναι να συνεχίσουμε τον αγώνα μας, να μεγαλώσουμε το θεσμό αυτό χωρίς όμως να χάσει το χρώμα του και να φέρουμε κοντά μας περισσότερους νέους ένθερμους υποστηρικτές, εθελοντές, επισκέπτες και παραγωγούς.

Εκ μέρους του Δ.Σ.
Η Αντιπρόεδρος
Αγγελική Κασσιμάτη

Μωραίνει Κύριος...

Έχουμε τονίσει άπειρες φορές ότι μία συνέπεια των όσων συμβαίνουν τα τελευταία χρόνια στην Ελληνική κοινωνία είναι και η αδιαφορία, η οποία αποτελεί και μία από τις μεγαλύτερες κοινωνικές «ασθενείες», οι οποίες απειλούν, μαζί με όλα τα άλλα, την κοινωνία μας. Στις πυρκαγιές που έγιναν στα Μητάτα πρόπερσι, στη Χώρα και στον Κάλαμο φέτος, αλλά και άλλες παλαιότερα, είδαμε το φαινόμενο αυτό σε έξαρση. Ευτυχώς έχουμε ακόμα συμπατριώτες ευαίσθητους, οι οποίοι στο πρώτο κάλεσμα τρέχουν να βοηθήσουν με μηχανήματα και προσωπική εργασία. Το είδαμε αυτό στη Χώρα και στον Κάλαμο πρόσφατα και εννοείται ότι η παρατήρησή μας δεν αφορά αυτές τις περιπτώσεις. Η αδιαφορία μας, που και αυτή επαναλαμβάνεται, αφορά όσους, όχι μόνο αδιαφορούν σε παρόμοια φαινόμενα, αλλά προτρέπουν και άλλους να κάνουν το ίδιο, ενώ δεν παραλείπουν να βεβαιώσουν (είναι όλοι ειδικοί και παντογνώστες) πόσο καλό κάνουν οι φωτιές αυτές στον τόπο! Δυστυχώς δεν έχουμε κανένα επιχείρημα για τέτοιες περιπτώσεις. Είναι ανεπίδεκτες πάσης θεραπείας. Σίγουρα το πόσο «καλό» κάνουν θα το διαπιστώσουν τα παιδιά μας σε πολύ λίγα χρόνια. Ήδη μπορεί να το διαπιστώσουν και οι ίδιοι, αν ήταν δυνατόν να γίνουν ασφαλείς μετρήσεις για το πόσο άνθρωποι από τους επισκέπτες του νησιού, έλληνες και αλλοδαπούς, αισθάνονται αποτροπισιασμένοι όταν αντικρίζουν καμένη γη και πόσο αντίστοιχα εκθειάζουν το πράσινο νησιών, όπως τα Κύθηρα. Μεγάλο μέρος του οποίου αποτελεί ήδη παρελθόν. Αλλά, την κατάσταση την έχουν περιγράψει λεπτομερώς οι Γραφές: «Μωραίνει Κύριος ους βούλεται απολέσαι»!

ΚΥΘΗΡΑΪΚΗ ΑΔΕΛΦΟΤΗΤΑ ΠΕΙΡΑΙΩΣ



Την Παρασκευή 5/10/12 πραγματοποιήθηκε η έναρξη δραστηριοτήτων της Κυθηραϊκής Αδελφότητας του Πειραιά για την περίοδο 2012-2013 (Αγιασμός από τον Μητροπολίτη Κυθρών κκ. Σεραφείμ).

Σημείωση: Υπενθυμίζεται η δωρεάν παράδοση μαθημάτων παραδοσιακών χορών και λαϊκών μουσικών οργάνων κάθε Παρασκευή.

ΔΩΡΕΕΣ ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΙΕΡΟ ΝΑΟ ΑΓΙΑΣ ΣΟΦΙΑΣ ΣΤΙΣ ΣΠΗΛΙΕΣ

Στη γιορτή της Μνήμης της Αγίας 17-9-2012: Δήμας Νικόλαος 100 και Μαργέτη Άννα 30.

Από το 2002 μέχρι το 2011: Σωτήρχος Παναγιώτης και Ανδριάννα 600, Τραβασάρος Ανδρέας (Λιαπανδρέας) 300, Καλλιγέρος Παναγιώτης Ιωάν. (Πήτας) 150, Σωτήρχος Μιχάλης 100, Σωτήρχος Νικόλαος (Μυλωνάς) 50, Γλυτσός Ιωάννης και Γαριφαλιά 50, Αυγερινού Πελαγία 50, Μαργέτη Άννα 50 και Π. Κασσιμάτης-Ρομπέρτο Κερέ 1 μπετονιέρα μπετόν.

Όλους τους παραπάνω δωρητές η Εκκλησιαστική Επιτροπή του Ιερού Ναού ευχαριστεί θερμά και τους εύχεται ο Πανάγιος Θεός με τις Πρεσβείες της Αγίας να τους χαρίσει υγεία και κάθε ευτυχία ατομική και οικογενειακή στη ζωή τους.

Από την Επιτροπή
Ο Ταμίας
Σωτήρχος Σπύρος

ΕΝΩΣΗ ΤΩΝ ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ ΑΝΤΙΚΥΘΗΡΙΩΝ «Ο ΑΓΙΟΣ ΜΥΡΩΝ»

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Το Διοικητικό Συμβούλιο της Ενωσής των Απανταχού Αντικυθηρίων «Ο ΑΓΙΟΣ ΜΥΡΩΝ» θα πραγματοποιήσει το ετήσιο μνημόσυνο των Ευεργετών, Δωρητών και των Απανταχού αποθανόντων Αντικυθηρίων στις 25 Νοεμβρίου ημέρα Κυριακή και ώρα 10 π.μ. στον Ιερό Ναό της Μυρτιδιώτισσης Νέου Φαλήρου.

Για το Διοικητικό Συμβούλιο
Ο Πρόεδρος
Ιωάννης Γλυτσός
Ο Γεν. Γραμματέας
Ιωάννης Κατσανεβάκης

Δωρεές για Άγιο Γιάννη Πρόδρομο Τριφυλλιανικών

Καίτη Καστρισιού 50, Τασία Πετροχειλίου 100, Παναγ. και Στέλλα Φάρου 100 δολ. Αυστραλίας, Στέλλα Ζαντιώτη 20 δολ. Αυστραλίας, Μαρία Μουλού-Δημ. Παππάς 50, Κατερίνα και Γκίκας Γκίκα 50.

Η επιτροπή του ναού ευχαριστεί πολύ τους δωρητές.

Εκδρομή Αντικυθηρίων

Στις 14 Οκτωβρίου η Ένωση Αντικυθηρίων πραγματοποίησε ημερήσια εκδρομή στην ορεινή Κορινθία. Οι εκδρομείς πέρασαν από Καστανιά, Ζήρεια, Μονή Αγίου Γεωργίου, Λίμνη Δόξα και κατέληξαν στο Φενεό.

Rooms for rent **ΑΝΤΩΝΗΣ & ΑΝΔΡΟΜΑΧΗ ΚΑΤΣΟΥΛΗ**
ΠΟΤΑΜΟΣ - ΚΥΘΗΡΑ - POTAMOS - KYTHERA (Τοποθεσία Σκαμνιά)
ΤΗΛ.: 27360-34359 - ΤΗΛ. FAX: 27360-34387 - ΚΙΝ.: 6945 216173
E-mail: skamniakythira@otenet.gr

ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ ΚΥΘΗΡΩΝ
M. ΚΑΛΛΙΓΕΡΟΣ

M. ΚΑΛΛΙΓΕΡΟΣ

ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΥ 12, (ΛΑΧΑΝΑΓΟΡΑ ΡΕΝΤΗ)
ΤΗΛ: 210 4812122, 6937470911 & 6937470913
ΚΥΘΗΡΑ: ΤΗΛ. 27360 - 38120

ΣΟΦΙΑ ΑΓΓΕΛΟΥ - ΔΗΜΗΤΡΕΛΗ
ΣΥΜΒΟΛΑΙΟΓΡΑΦΟΣ

ΚΟΛΟΚΟΤΡΩΝΗ 96 — ΠΕΙΡΑΙΑΣ
ΤΗΛ. 210-41 74 867 - 210-41 12 417 - 21041 78 549

ΚΥΡΙΑΚΗ Γ. ΣΤΑΘΗ

- Ειδικός Ιατρός Φυσικής Ιατρικής και Αποκατάστασης
- Διδάκτωρ Ιατρικής Σχολής Πανεπιστημίου Αθηνών
- Μέλος του Ευρωπαϊκού Κολλεγίου Φ.Ι. & Αποκατάστασης

ΙΑΤΡΕΙΟ ΔΙΑΓΝΩΣΗΣ & ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΠΑΘΗΣΕΩΝ ΜΥΟΣΚΕΛΕΤΙΚΟΥ & ΝΕΥΡΙΚΟΥ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ

Ζωσιμαδών 15 Τηλ. Ιατρείου: 210-41 73 272
185 31 Πειραιάς

ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΕΙΟ
ΓΙΑΝΝΗΣ ΓΙΑΝΝΟΥΛΗΣ
Χειρουργός - Οδοντίατρος

Πλήρως εξοπλισμένο το Ιατρείο βρίσκεται στο «Εμπορικό Κέντρο Βάρδα»

ΛΕΙΒΑΔΙ-ΚΥΘΗΡΑ ΤΗΛ. ΟΙΚ. 27360 31585
ΤΗΛ. ΙΑΤΡΕΙΟΥ 27360 31536 ΚΙΝ. 6946246177

ΠΑΡΑΔΟΣΙΑΚΑ ΖΥΜΑΡΙΚΑ ΚΥΘΗΡΩΝ
«ΤΟΞΟΤΗΣ» (Γιάννης Καραβουσάνος)

ΛΕΙΒΑΔΙ: ΤΗΛ. 27360 - 31780 & 27360 - 31781
ΑΘΗΝΑ: ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ ΔΗΜ., ΤΡΙΤΩΝΟΣ 18, Π. ΦΑΛΗΡΟ, 2109834547
ΛΥΚΟΥΔΗΣ ΔΗΜ., ΑΓ. ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ 61, Π. ΦΑΛΗΡΟ, 2109843823
ΠΑΠΑΓΙΑΝΝΟΠΟΥΛΟΣ ΓΕΩΡΓ., ΔΗΜΗΤΡΑΚΟΠΟΥΛΟΥ 61, ΚΟΥΚΑΚΙ, 2109220188
«ΦΟΥΡΝΟΣ ΒΕΝΕΤΗ», ΒΕΪΚΟΥ 8, ΓΑΛΑΤΣΙ, 210 2134080
ΑΙΚ. ΣΟΦΙΟΥ, ΝΙΚΗΤΑ 10, ΠΕΙΡΑΙΑΣ, 2104172935
ΚΟΚΚΟΡΗΣ Γ., Θ. ΓΟΥΝΑΡΗ 112, Α. ΓΛΥΦΑΔΑ, 2109615246

Η ΓΝΩΣΤΗ ΤΑΒΕΡΝΑ «ΤΟΞΟΤΗΣ» ΑΝΟΙΧΤΑ ΟΛΟ ΤΟ ΧΡΟΝΟ

ΧΡΩΜΑΤΑ • ΣΙΔΗΡΙΚΑ • ΕΡΓΑΛΕΙΑ
ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΑΛΛΙΓΕΡΟΣ
ΛΕΙΒΑΔΙ • 27360-31757

Dr ΠΑΝΟΣ ΜΕΓΑΛΟΟΙΚΟΝΟΜΟΣ
MD, PhD, FESC
Καρδιολόγος
Δρ Πανεπιστημίου Αθηνών
Επιμελητής: ΙΑΣΩ GENERAL HOSPITAL
τ. Επιμελητής: Γ.Ν.Α. «Ο ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΜΟΣ»

Ιατρείο: Λ. Πεντέλης 36, Πθ. Βριλησίων
Τηλ/fax: 210 6898984, κιν. 6977993856
e-mail: pamega2000@yahoo.com

Ανδρέας Γ. Μεγαλοοικονόμου
Χειρουργός Οδοντίατρος, M.Med.Sci

Μετεκπαίδευση στη Χειρουργική Στόματος
Master of Science Πανεπιστημίου Sheffield, Αγγλία

ΕΛ. ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ (Θησέως) 105 • 17672 ΚΑΛΛΙΘΕΑ
ΤΗΛ.: 210 95.30.149

Τ.Κ.Τ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ ΜΗΧΑΝΙΚΟΙ ΕΜΠ
Α. ΚΡΙΘΑΡΗΣ — Τ. ΤΟΠΙΝΤΖΗΣ

- ΕΝΙΣΧΥΣΕΙΣ / ΕΠΙΣΚΕΥΕΣ ΠΑΛΑΙΩΝ ΚΤΙΡΙΩΝ
- ΣΥΜΒΑΤΙΚΕΣ ΜΕΛΕΤΕΣ / ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ
- ΠΡΟΤΥΠΕΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ ΝΕΑΣ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ (3Δ, εκτοξευόμενο σκυρόδεμα/Gunite)
- ΠΡΟΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΜΕΝΕΣ ΚΑΤΟΙΚΙΕΣ / ΑΠΟΘΗΚΕΥΤΙΚΟΙ ΧΩΡΟΙ
- ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΑ ΚΑΤΑΛΥΜΑΤΑ
- ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΕΣ ΑΔΕΙΕΣ

ΑΘΗΝΑ: ΤΟΣΙΤΣΑ 6, τηλ.: 210-3836724
ΚΥΘΗΡΑ: ΚΑΡΑΒΑΣ, τηλ.: 27360-33586, 33077

ΓΙΩΡΓΟΣ Π. ΦΑΤΣΕΑΣ
ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ - ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΟΣ
ΛΕΩΦ. ΑΛΙΜΟΥ 129 & ΒΟΥΛΙΑΓΜΕΝΗΣ
ΤΗΛ. 210-99 32 847

Λίγα πράγματα για το λάδι

Μπορεί να είναι το κύριο προϊόν του νησιού μας και να είναι αυτό που έσωσε από την πείνα πολλούς από τους γονείς και τους παππούδες μας ή σπούδασε μερικούς από μας ή πάντρεψε τις αδελφές μας, όμως είναι σίγουρο ότι οι περισσότεροι λίγα πράγματα γνωρίζουν για το προϊόν αυτό εκτός από το ότι το χρησιμοποιούν στη ...σαλάτα τους. Τι είναι αυτό που κάνει το λάδι μας πολύτιμο και αναντικατάστατο στη διατροφή και την υγεία μας; Οι διάφορες ουσίες που περιέχει είναι πολύτιμες για τον ανθρώπινο οργανισμό, ειδικά οι φαινόλες. Ποιός όμως είναι ο καλλίτερος τρόπος για την έκθλιψη και παραγωγή του λαδιού; Σήμερα όλοι συμφωνούν ότι δεν πρέπει οι ελιές να μένουν μετά τη συλλογή για πολύ χρόνο πριν να πάρουν το δρόμο για το ελαιοτριβείο. Αν είναι δυνατόν να εκθλιβούν αμέσως, τόσο το καλλίτερο, αφού όσο μένουν στα σακιά αναπτύσσονται μύκητες, ζύμες και βακτήρια που αποσυναρμολογούν τρόπον τινά το μόριο τους και έχουν ως αποτέλεσμα υποβαθμισμένο λάδι, καίτοι σε μερικές περιπτώσεις λίγο περισσότερο. Ο καρπός της ελιάς όσο πιο άγουρος κόβεται και όσο πιο γρήγορα πάει για έκθλιψη τόσο περισσότερη ελαιουρωπαϊνή (μία ισχυρή αντιοξειδωτική ουσία) περιέχει. Η ελιά όσο περισσότερο ωριμάζει τόσο περισσότερο χάνει -μέχρι και το 50%- από τις πολύτιμες φαινόλες της.

Η οξύτητα του λαδιού οφείλεται σε πολλούς παράγοντες, όπως ο τρόπος συγκομιδής και αποθήκευσης του καρπού, το στάδιο ωρίμανσης κλπ. Η

μακρά αποθήκευση και το στίβαγμα σε σωρούς προκαλεί αλλοίωση της γεύσης λόγω αύξησης της οξύτητας, η οποία δίνει μία δυσάρεστη επίγευση, που γίνεται αντιληπτή σαν «τσούξιμο». Όσο περισσότερη οξύτητα έχει ένα λάδι τόσο πιο εύκολα αλλοιώνεται. Ένα ελαιόλαδο λέγεται άθερμο όταν η θερμοκρασία έκθλιψης και αυτή του νερού που προστίθεται στη διαδικασία δεν ξεπερνά τους 24 ή το πολύ τους 28 βαθμούς Κελσίου. Αν το λάδι εξάγεται σε παραδοσιακό ελαιοτριβείο (υδραυλικό πιεστήριο) πρέπει να έχει την ένδειξη «πρώτη πίεση εν ψυχρώ». Αν εξάγεται από φυγοκεντρικό (οπότε έχουμε απώλεια κάποιων φαινολών) έχει την ένδειξη «εξαγωγή εν



ψυχρώ». Το άθερμο ελαιόλαδο ή αυτό της ψυχρής έκθλιψης είναι το παρθένο λάδι που παραλαμβάνεται από την πρώτη έκθλιψη του πολτού μετά από ημίωρη περίπου επεξεργασία. Σε περι-

πτωση που ο ελαιοπότης, ο οποίος έχει και άλλο λάδι μετά την πρώτη έκθλιψη, χρησιμοποιηθεί εκ νέου με νερό θερμοκρασίας 45-63 βαθμούς τότε έχουμε ελαιόλαδο θερμής έκθλιψης.

Είναι γνωστό ότι όσο αυξάνεται η θερμοκρασία πολλά συστατικά χάνονται, ενώ στην ψυχρή έκθλιψη το λάδι διατηρεί όλα τα χαρακτηριστικά του και το άρωμά του. Φυσικά λίγοι γνωρίζουν από τους καταναλωτές, αλλά και τους παραγωγούς πολλές φορές τις θερμοκρασίες στις οποίες βγαίνει το λάδι. Από την πολιτεία έχουν θεσπισθεί οι προδιαγραφές ISO 9001 και ISO 22000 βάσει των οποίων υπάρχουν υποχρεώσεις καταγραφής των λεπτομερειών για τις θερμοκρασίες

έκθλιψης. Οι προδιαγραφές αυτές ελάχιστα εφαρμόζονται και μόνο σε μερικές περιπτώσεις βιολογικών ελαιολάδων ή ειδικών ελαιοτριβείων.

Όσον αφορά τη συσκευασία αποθήκευσης θεωρείται λάθος και επιβλαβές για την υγεία να φυλάσσεται σε πλαστικά δοχεία. Προτιμότερα τα ανοξείδωτα και τα γυάλινα. Οι γνωστοί τεχνικές έχουν κατηγορηθεί για αλλοίωση της ποιότητας και οι περισσότερες γνώμες συντείνουν ότι δεν θα πρέπει να χρησιμοποιούνται.

Εννοείται ότι σε λίγες γραμμές δεν μπορούμε να πούμε πολλά πράγματα, όμως έστω και αυτά κάποιο φως μπορεί να ρίξουν και κάποιες απαντήσεις να δώσουν σε μερικά ερωτήματα που έχουμε όλοι μας για το λάδι, την έκθλιψη του και τη χρησιμότητά του στην υγεία μας. Όλες οι παραπάνω απαντήσεις προέρχονται από μία περίπτωση από όσα έχουν γράψει ειδικό στο θέμα μετά και από τις πιο πρόσφατες έρευνες για το λάδι. Φέτος η παραγωγή στο νησί αναμένεται μεγάλη, την ίδια ώρα που οι τιμές άρχισαν να «τσιμπάνε» λόγω της μεγάλης ξηρασίας σε πολλές ελαιοπαραγωγικές περιοχές της Ισπανίας, που είναι ο μεγαλύτερος παίκτης στο ελαιόλαδο παγκοσμίως. Δυστυχώς η μεγάλη και επικίνδυνη παρατεταμένη ξηρασία που έπληξε τα Κύθηρα και οι καύσωνες του καλοκαιριού οδηγούν στο φόβο ότι μπορεί να έχουμε απροσδιόριστης έκτασης καταστροφή της παραγωγής.

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ δύο καταστήματα στο Λειβάδι 45-50 τμ έκαστο. Πληροφ. 6944-746246, 6974 809643.

Το συνέδριο των μικρών νησιών

Με την ολοκλήρωση των εργασιών για το Συνέδριο των Μικρών Νησιών εξήχθησαν χρήσιμα συμπεράσματα σε πολλούς τομείς ενδιαφέροντος, όπως, συγκοινωνία, υποδομές, αναπτυξιακή πολιτική κλπ. Στις εργασίες του, που έγιναν φέτος στα Κύθηρα με οργάνωση και χορηγία της Περιφέρειας Αττικής και του Δήμου Κυθήρων, συμμετείχαν οι ευρωβουλευτές κκ **Σταυρακάκης** και **Δανέλλης**, ο Αντιπεριεργάρχης Νήσων κ. **Κασιμάκης**, ο καθηγητής κ. **Γ. Κασιμάκης**, ο Πρύτανης του Πανεπιστημίου κ. **Τσάλτας**, ο περιφερειακός σύμβουλος κ. **Σπυρίδων**, ο δήμαρχος Κυθήρων κ. **Κουκούλης**, ο καθηγητής κ. **Γ. Κασιμάκης**, δήμαρχοι πολλών μικρών νησιών και πολλοί άλλοι παράγοντες. Για τα θέματα που συζητήθηκαν σχηματίστηκαν επιτροπές.

Η συνένωση των δυνάμεων μικρών νησιών και των δήμων τους έχει μεγάλη σημασία, όσον αφορά τη μελέτη των στρατηγικών που πρέπει να ακολουθήσουν για να φθάσουν σε ένα αποδεκτό για τις μικρές κοι-

νωνίες τους επίπεδο ανάπτυξης και να ακολουθήσουν κοινές πρακτικές μελετών, χρηματοδότησης και αντιμετώπισης προβλημάτων, όπως η συγκοινωνία, η επάρκεια υδάτων, η υγεία κ.α.

Όσον αφορά το πρόσφατο συνέδριο επισημαίνουμε, όπως και στο προηγούμενο φύλλο μας, την έλλειψη σωστής οργάνωσης, στην οποία πιθανόν να οφειλόταν και η χαμηλή συμμετοχή, αφού πολλοί πληροφωρήθηκαν για το πρόγραμμα του συνεδρίου ελάχιστες μέρες πριν την πραγματοποίησή του, όπως έγινε και με τον τύπο, ενώ προσκλήσεις, ή εστάλησαν με καθυστέρηση ή δεν εστάλησαν καθόλου. Τα συνέδρια αυτά, όσο χρήσιμα είναι, τόσο απαιτούν προεργασία, αλλά και σοβαρή σύνωση των συμπερασμάτων, στα οποία καταλήγουν, άλλως, τα συμπεράσματα αυτά δεν μπορούν να καταστούν εργαλεία πολιτικής και διεκδίκησης με τελικό αποτέλεσμα να θεωρούνται τα συνέδρια μόνο σπατάλη χρημάτων κάτι το οποίο αναμφίβολα δεν είναι ή, τουλάχιστον, δεν πρέπει να είναι.

ΟΙΚΟΠΕΔΟ άρτιο και οικοδομήσιμο 4.720 τ.μ. πωλείται στην Αγία Αναστασία. Απεριόριστη θέα θάλασσας. Τηλ. 6946 466820, 210 4293684.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ γνήσιο σκαλιστό Σκυριανό σαλόνι 7 τεμαχίων, 1500 ευρώ. Τηλ. 6974 087 819.

KASIMATIS
ΤΟ ΟΝΟΜΑ ΣΤΟ ΠΟΔΗΛΑΤΟ

ΑΡΤΕΜΗΣ
ΚΑΣΙΜΑΤΗΣ

ΕΙΣΑΓΩΓΕΣ ΕΜΠΟΡΙΟ
ΠΟΔΗΛΑΤΩΝ
ΑΝΤΑΛΛΑΚΤΙΚΩΝ

Λ. ΒΟΥΛΙΑΓΜΕΝΗΣ 27, 166 75 ΓΛΥΦΑΔΑ
ΤΗΛ.: 210-96 01 271, www.kassimatisbikes.gr

«ΦΙΛΟΞΕΝΙΑ»



Ανακαινίσαμε πρόσφατα το ξενοδοχείο μας με γνώμονα υψηλές προδιαγραφές κατασκευής, δημιουργώντας χώρους με άποψη, δωμάτια, σουίτες και studios που περιλαμβάνουν όλες τις σύγχρονες ανέσεις καθώς και παροχές υπηρεσιών για άτομα με ειδικές ανάγκες. Δημιουργήσαμε πάνω από όλα ένα μοναδικό περιβάλλον ηρεμίας και χαλάρωσης σε απόσταση μόλις 100 μέτρα από τη θάλασσα. Ο χώρος της πισίνας διατίθεται και για εκδηλώσεις.

ΓΙΑ ΤΙΣ ΔΙΑΚΟΠΕΣ ΣΑΣ ΣΤΑ ΚΥΘΗΡΑ ΕΜΠΙΣΤΕΥΘΕΙΤΕ ΤΟ ΦΙΛΟΞΕΝΟ ΚΑΙ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΤΟΥ ΦΙΛΟΞΕΝΟ APARTMENTS
Τηλ.: (Αθήνα) 210-4173542, 210-9620763 FAX: 210-4133548
(Κύθηρα) 27360-33100, 33800-802, fax 27360- 33610
www.filoxenia-apartments.gr, e-mail: info@filoxenia-apartments.gr

ΩΔΕΙΟ ΑΝΑΓΕΝΝΗΣΗ
5 Χρόνια Μουσικής Δημιουργίας

Εγγραφές από 3 Σεπτεμβρίου
Μεθόρια από 10 Σεπτεμβρίου

ΝΕΕΣ ΜΕΙΩΜΕΝΕΣ ΤΙΜΕΣ ΣΕ ΟΛΑ ΤΑ ΟΡΓΑΝΑ

ΝΕΑ ΤΜΗΜΑΤΑ ΓΙΑ ΜΙΚΡΟΥΣ ΜΑΘΗΤΕΣ
ΘΜΑΤΙΚΑ & ΙΔΙΑΙΤΕΡΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΓΙΑ ΕΝΗΛΙΚΕΣ

ΜΟΥΣΙΚΟΚΙΝΗΤΗ, ORFF, ΘΜΑΤΙΚΟ ΠΙΑΝΟ, ΣΥΝΘΕΣ ΔΡΟΥΣ ΑΠΟ ΕΛΣ ΤΟ ΜΗΝΑ

Πιάνα, Κιθάρα, Κλαρινέτο, Φλάουτο, Αρμόνιο, Ηλεκτρική Κιθάρα, Ντραμς, Ηλεκτρικό Μπάσο, Μπουζούκι, Ανώτερα Θεωρητικό, Παιδικά Χορωδία

ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ
ΧΑΡΑΜΠΟΣ ΣΟΥΓΙΑΝΝΗΣ & ΣΙΑ Ε.Ε.

| | |
|---------------------------|--------------------------|
| μελέτες - επιβλέψεις | αναπαλαιώσεις |
| άδειες οικοδ. - επισκευών | τοπογραφικές εφαρμογές |
| κατασκευές - επισκευές | τακτοποιήσεις αυθαιρέτων |

ΚΥΘΗΡΑ : Ελ. Βενιζέλου 16 Ποταμός τ/φ : 27360-34390
ΠΕΙΡΑΙΑΣ : Αριστοτέλους 1-3 & Σαπφίρας Δ. τ/φ : 210-4122348

www.cengo-tech.gr
info@cengo-tech.gr

κιν. 697-9724510 - 2 - 4

ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ
ΚΩΝ/ΝΟΥ ΚΑΛΛΙΓΕΡΟΥ
& ΣΥΝΕΡΓΑΤΩΝ

ΧΑΛΚΟΚΟΝΔΥΛΗ 24-26, 6ος όρ. Ομόνοια Αθήνα
Τηλ. 210 5249973, FAX: 210 5244758

ΓΡΑΦΕΙΟ ΚΥΘΗΡΩΝ
ΠΟΤΑΜΟΣ ΚΥΘΗΡΑ Τηλ. 27360 31059

Τζάννες Κοσμάς

ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ

- Εξουσιοδοτημένο συνεργείο Θερμοσπρώψης
- Κτίσιμο / Σοβάδες
- Αναπλανώσεις

Κάλαμος, Κύθηρα
Κιν. 6944 272 472

ktzannes@hotmail.com

Άνθη - Φυτά
εσωτερικού και εξωτερικού χώρου
Καρποφόρα δένδρα

«ΟΑΣΗ»
Φαρδούλη Παναγιωτίτσα

- Αναλαμβάνουμε ανθοστολισμούς γάμων, βαπτίσεων κ.λπ.
- Στέλνουμε πουλιούδια με τις ευχές σας σε Αθήνα και Κύθηρα

ΦΥΤΩΡΙΟ: Κάτω Λιβάδι (Πήλησιον Συνεταιρισμού), Τηλ. 27360 31685
ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ: Πάνω Λιβάδι - Τηλ. 27360 31417, 6973 768320

Μάρκος Μεγαλοοικονόμος
Γεωλόγος- Περιβαλλοντολόγος Msc.

Γεωλογικές- Περιβαλλοντικές Μελέτες

Μυλοπόταμος Τ.Κ. 80100 Κύθηρα
Μηθύμνης 40Α Τ.Κ. 11252 Αθήνα
Τηλ: 2736034062, 6973212898, 2108662133
e-mail: megalooikonomos@yahoo.gr

Χρυσά Φαρέλα

Φωτογραφίες • γάμων
• βαπτίσεων • ενδύσεων
• επαγγελματικών χώρων
εκπτώσεις @ ανασύσταση
παλιών φωτογραφιών
service μηχανών

τηλ.: • 27360 38225
• 6974112619
www.fxphoto-lythra.gr
email: fxphoto@hotmail.com
Γεωργός, Κύθηρα

το πρώτο
ενημερωτικό ραδιόφωνο
των Κυθήρων τώρα
και στο διαδίκτυο...

ακούστε μας
παντού!!!

www.adelinfm.gr ΤΗΛ-ΦΑΧ 2736034004 ΚΙΝ
6978140356 E-MAIL info@adelinfm.gr

ΘΩΜΑΣ ΜΑΙΤΛΑΝΔ

Το 1816 στάλθηκε με το βαθμό του Στρατηγού ως πρώτος Λόρδος Υπάτος Αρμοστής, εκπρόσωπος της Μ. Βρετανίας στα 7νησα ο Θωμάς Μαιτλανδ. Εγκαταστάθηκε στην Κέρκυρα, όπου ήταν η έδρα της Ιονίου Γερουσίας, δηλ. της Κυβέρνησης του ομόσπονδου κράτους των Ιονίων Νήσων. Το ανάκτορο των Αγίων Μιχαήλ και Γεωργίου, που θεμελιώθηκε στην Κέρκυρα επί της αρμοστείας του το 1819, προοριζόταν για

νική. Ήταν τόση η επιβολή και η δύναμή του που έμεινε στην ιστορία και ως «ο βασιλιάς Τόμ.» Όταν κηρύχθηκε η

Γράφει η ΕΛΕΝΗ ΧΑΡΟΥ-ΚΟΡΩΝΑΙΟΥ

Ελληνική επανάσταση, πήρε μέτρα σκληρά κατά των Επτανήσιων, που βοήθησαν την Ελληνική υπόθεση. Ήταν ο δημιουργός του συντάγματος του



κατοικία του και έδρα της Ιονίου Γερουσίας. Ο Μαιτλανδ, που ο λαός τον αποκαλούσε «Σουλτάν Θωμά» και «ο Μέτελας» ήταν άνθρωπος δραστήριος και έμπειρος πολιτικός, αλλά τυραννικός και προσηλωμένος στις αρχές της Ιεράς Συμμαχίας. Η διοίκησή του χαρακτηρίζεται απολυταρχική και ανθελλη-

1817, σύμφωνα με το οποίο τα Επτάνησα αναγνωρίζονται προτεκτοράτο της Αγγλίας. Επί της εποχής του έγιναν στα νησιά δημόσια έργα, για τα οποία οι κάτοικοι για να δείξουν την ευγνωμοσύνη τους εντοίχισαν τιμητικές επιγραφές. Μια τέτοια μαρμάρινη αναμνηστική πλάκα στα Κύθηρα είναι εντοχι-

σμένη στη Γέφυρα του Καψαλιού, η οποία κατασκευάστηκε το 1822.

ΕΝ ΤΗ ΣΥΓΚΛΗΣΕΙ ΤΗΣ ΠΡΩΤΗΣ ΓΕΡΟΥΣΙΑΣ
ΟΙ ΚΑΤΟΙΚΟΙ ΤΗΣ ΚΥΘΗΡΗΣ
ΔΙ ΕΚΟΥΣΙΩΝ ΣΥΝΕΙΣΦΟΡΩΝ ΚΑΙ
ΑΜΙΣΘΩΤΩΝ ΕΡΓΑΣΙΩΝ
ΑΝΗΓΕΙΡΑΝ ΤΗΝΔΕ ΓΕΦΥΡΑΝ



ΔΙΑΙΩΝΙΣΟΝΤΕΣ ΤΗΝ ΑΥΤΩΝ
ΕΥΓΝΩΜΟΣΥΝΗΝ
ΠΡΟΣ ΤΗΝ ΑΥΤΟΥ ΕΞΟΧΟΤΗΤΑ []
ΣΤΡΑΤΑΡΧΗΝ
ΣΙΡ ΘΩΜΑΝ ΜΑΙΤΛΑΝΔΗΝ []
ΤΗΣ Α.Β.Μ. ΤΟΝ ΠΡΩΤΟΝ ΛΟΡΔ
ΜΕΓΑΝ ΑΡΜΟΣΤΗΝ
ΕΝ ΤΩ ΚΡΑΤΕΙ ΤΟΥΤΩ
ΚΑΙ ΑΥΤΟΥΡΓΩΝ ΤΟΙΟΥΔΕ
ΠΟΛΙΤΕΥΜΑΤΟΣ
ΥΦ' ΟΠΕΡ ΕΤΥΧΟΝ
ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΣ ΚΑΙ ΕΥΗΜΕΡΙΑΣ
ΗΔΗ ΠΕΠΕΙΡΑΜΕΝΩΝ
ΤΗ ΛΑ' ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ ΑΩΚΒ.

ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΚΕΣ ΜΝΗΜΕΣ

Λίγα χρόνια πριν η διασκέδαση στο νησί δεν ήταν, ούτε φαγητό στην ταβέρνα (λίγες ήταν τότε), ούτε ολονυχτία με ορθοστάσια στα μπαράκια στις ιν παραλίες. Οι χοροί, τα γλέντια και τα πανηγύρια ήταν οι διέξοδοι όλων και αυτό το καταλαβαίνουν καλλίτερα όσοι έζησαν και στις δύο εποχές και μπορούν να κάνουν συγκρίσεις. Ειλικρινά είναι δύσκολο να πούμε ποια εποχή είναι καλλίτερη. Όλες έχουν τα συν και τα πλην. Εδώ όμως θα μεταφέρουμε τους αναγνώστες της στήλης σε ένα χορό στο Μυλοπόταμο στις 7 Σεπτεμβρίου

1959, όταν οι παρευρισκόμενοι ζήτησαν από μία νέα και ωραία κοπέλα της εποχής να τους παίξει ακορντεόν και τη σκηνή αποθανάτισε ο φωτογραφικός φα-



ΠΑΡΗΤΗΘΗ όπως είχε προαναγγείλει και από τη θέση του συμβούλου στο ΔΣ του Τριφυλλείου Ιδρύματος ο καθηγητής κ. Γ. Κασιμάτης έπειτα από μακρά και πολύχρονη προσφορά στο Ίδρυμα, το οποίο του οφείλει πολλά για την πορεία του τις τελευταίες δεκαετίες. Ολόκληρο το ΔΣ διά του προέδρου του κ. Εμμ. Καλοκαιρινού εξέφρασε τις ευχαριστίες του, ενώ επεφύλαχθη για περισσότερα σε εύθετο χρόνο.

κόσ. Πρόκειται για μία από τις πέντε θυγατέρες του Θ. Κασιμάτη-Μαραγκάκη, ο οποίος ζούσε με την οικογένειά του στη Νότιο Αφρική. Η ικονιζόμενη, Δωροθέα Κασιμάτη, νυν σύζυγος Παν. Γ. Φατσέα εξακολουθεί να ζει με την οικογένειά της στη χώρα αυτή και ασφαλώς θα αναπολεί τους νεανικούς χορούς στο Μυλοπόταμο.

Ενοικιαζόμενα δωμάτια

ΓΙΩΡΓΟΣ ΔΗΜΟΠΟΥΛΟΣ

ΠΛΑΤΕΙΑ ΑΜΜΟΣ, ΚΥΘΗΡΑ
ΤΗΛ.: 27360 38217, FAX: 27360 38357

Κτηματομεσιτικό Γραφείο
ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΑΓΟΡΕΣ
ΑΝΑΠΑΛΛΙΩΣΕΙΣ ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΑ

Ελένη Ι. Φυρρού
τηλ./fax: 2106217475
Κύθηρα 2736033654
κιν.: 6972289910 - 6972118656
e-mail: info@firrogi.gr
www.firrogi.gr

Envrofas Clean

ΠΑΡΕΛΟΜΕΝΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΥ ΧΑΛΙΩΝ

ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΣ ΚΑΙ ΕΠΙΣΤΡΟΦΗ ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΣ ΚΑΙ ΦΥΛΑΞΗ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΚΑΙ ΦΥΛΑΞΗ

ΠΡΟΣΘΕΤΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΧΑΛΙΩΝ

ΑΝΤΙΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΣΕ ΦΑΡΜΑΚΑ ΓΕΛΑΤΑ ΚΑΙ ΚΡΕΣΣΙΔΑ

ΕΠΙΒΛΕΨΗ ΑΝΑΛΑΒΗ ΑΝΟΞΙΜΩΣ ΤΙΤΟΝΟΥ ΒΙΟΚΑΘΑΡΙΣΜΟΣ ΣΕ ΕΠΙΒΛΕΨΗ ΚΑΙ ΣΤΡΩΜΑΤΑ ΤΩΝ ΚΑΘΑΡΙΣΜΩΝ ΚΑΙ ΤΗΣ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ ΔΕΡΜΑΤΙΝΩΝ ΕΛΑΣΤΙΚΩΝ ΕΠΙΒΛΑΝ ΚΑΙ ΚΕΥΗΡΕΤΩΝ ΣΤΕΝΟΧΩΡΩΝ

ΖΗΤΗΣΤΕ ΜΑΣ ΤΗΝ ΑΠΟΣΤΟΛΗ ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΩΝ ΕΝΤΥΠΩΝ.

ΤΗΛΕΦΩΝΑ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ: ΣΠΑΡΤΗ: 2731 0 27349, ΚΙΝΗΤΟ: 6993322031

ΧΡΙΣΤΟΦΟΡΟΣ ΛΑΖΑΡΙΔΗΣ
ΑΡΧΙΤΕΚΤΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ
& **ΚΩΣΤΟΠΟΥΛΟΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ**
ΑΓΡΟΝΟΜΟΣ - ΤΟΠΟΓΡΑΦΟΣ - ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ
(ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ ΚΑΙ ΣΥΝΕΡΓΑΤΗΣ)

ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΕΣ - ΣΤΑΤΙΚΕΣ ΜΕΛΕΤΕΣ - ΑΔΕΙΕΣ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ
ΝΟΜΙΜΟΠΟΙΗΣΕΙΣ ΑΥΘΑΙΡΕΤΩΝ & ΤΟΠΟΓΡΑΦΙΚΑ ΔΙΑΓΡΑΜΜΑΤΑ

- δια πάσης φύσεως Συμβόλαια και ΠΡΑΞΕΙΣ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΜΟΥ ΔΑΣΑΡΧΕΙΟΥ ΠΕΙΡΑΙΑ
ΠΟΤΑΜΟΣ ΚΥΘΗΡΩΝ: 27360 33388 - ΚΙΝ.: 694 7346494
ΠΕΙΡΑΙΑΣ: ΚΟΛΟΚΟΤΡΩΝΗ 62-64: 210 4117265 - 697 4947955

my computer

- Πωλήσεις - Αναβαθμίσεις
- Service N/Y Laptop & Εκτυπωτών
- Εγκαταστάσεις Δικτύων & Servers
- Συστήματα Ασφαλείας
- Περιφερειακά - Αναλώσιμα

ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ:

| | |
|---------------|-------------|
| Πειραιάς | Κύθηρα |
| 210 41 100 22 | 27360 39059 |

info@mycomputer.com.gr
www.mycomputer.com.gr

Ελαιόλαδο Γαβρίλη

Εξαιρετικό Ποιότητα Ελαιόλαδο

ΕΛΑΙΟΛΑΔΟ ΑΝΩΤΕΡΑΣ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ ΠΟΥ ΠΑΡΑΓΕΤΑΙ ΑΠ' ΕΥΘΕΙΑΣ ΑΠΟ ΕΛΙΕΣ ΚΑΙ ΜΟΝΟ ΜΕ ΜΗΧΑΝΙΚΕΣ ΜΕΘΟΔΟΥΣ

1905 Ολόκληρη 0% - 0,3%

ΓΧ

Προμηθευτείτε το λάδι της χρονιάς σας τώρα
Τηλ. 27360 31013
Ελαιοτριβείο Γ. Χάρου
Λειβάδι Κύθηρα

Το εξαιρετικό παρθένο ελαιόλαδο «Γαβρίλη» τόσο πιο κοντά σας
Άλμος: Κυθηρίων 84, έναντι Μυστιδιώτισσας Ν. Φάληρο: Ι. Μήτσα 21, πίσω από την «ΕΛΛΑΣ»
Και εξυπηρέτηση κατ'οίκον στα τηλέφωνα 210 4817090 6973 404670, 6932 100565, 27360 31013

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ
55, 75, 80 τ.μ.

Κατασκευή 2011, χωρίς ημιυπαίθριους, Τζάκι, WC, αυτόνομη θέρμανση, αποθήκη, parking, πόρτες ασφαλείας, συναγερμός, εγκατάσταση για φυσικό αέριο

Περιοχή: Άνω Πατήσια (Λαμπρινή), Οδός: Σαβαγιανών 36-38
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ: 210 5131777, www.flatsforsale.gr

EL SOL Hotel

Καψάλι - Κύθηρα, 80100
Τηλ.: 27360 31629 /31766 • Fax: 27360 31111
web site: www.elsolhotel.gr, e-mail: info@elsolhotel.gr

EURONICS

Καταστήματα ηλεκτρικών συσκευιών
Εκθεση επίπλων

BERLONI
Βιοκαρπετ
ΜΕΔΙΑ STROM

Σαλόνι Καθιστικό Κουζίνα Υπνοδωμάτιο Παιδικό δωμάτιο Βεράντα Κήπος Φωτιστικά

Ξενοδοχεία Ενοικιαζόμενα δωμάτια Παραδοσιακοί ξενώνες Οικίες Γραφεία

το εμπόρεο Σίτηλά σας!

Νίκος Κασιμάτης
Λεβάδι Κύθηρα, Τηλ: 27360 31720 Fax: 27360 31719
Ποταμός Κύθηρα, Τηλ/Fax: 27360 33620
Web site: www.kasimatis.com.gr
e-mail: kythilek@otenet.gr

Κόμποι οι αθλιότητες στην Κομπονάδα!

Είχαμε γράψει πέρσι για την κατάσταση που είχε διαμορφωθεί στην Κομπονάδα, όταν εγκατεστάθη εκεί ο ανάδοχος για την καντίνα και τις ξαπλώστρες στην παραλία. Των δικών μας δημοσιευμάτων είχαν

ενώ και οι γεννήτριες είχαν πάει σε κάποια απόσταση. Όμως, όπως λέει και η παροιμία, «τρεις μέρες κρατά το θάμα κι άλλες τρεις το παραθάμα». Φέτος το ...καλό μας το κράταγαν για το τέλος. Μόλις, λοιπόν, έ-

δήποτε εκμετάλλευση, ασφαλώς θα αναλαμβάνουν και κάποιες υποχρεώσεις. Αν είναι να παραδίδουν (!) το χώρο έτσι όπως βλέπετε στις φωτογραφίες ας μένει το βύσσινο. Επίσης ο Δήμος, όπως ξαναγράψαμε

άλλοι. Και για να κλείσουμε. Τέτοια χάγια κύριοι του Δήμου μας δεν θέλουμε να ξαναδούμε. Και αν τα έχετε δει κι εσείς και δεν κάνετε τίποτα είσαστε διπλά υπεύθυνοι. Πριν, λοιπόν, τα καμένα λάδια των γεννη-



προηγήθει σφοδρές διαμαρτυρίες πολιτών με αποτέλεσμα να παρέμβει τελικά ο Δήμος και να διορθωθούν τα πράγματα. Φέτος οι ίδιοι ανάδοχοι ξεκίνησαν και δεν υπήρχαν σοβαρά παράπονα, τόσο από τη λειτουργία, όσο και από τις εγκαταστάσεις, καθώς είχαν ξηλωθεί και μεταφερθεί αλλού οι τουαλέτες, που πέρσι τις είχαν βάλει μες στη μέση,

Παρατεταμένη και επικίνδυνη ξηρασία

Από τον Απρίλιο έχει να βρέξει ουσιαστικά στα Κύθηρα, καθώς οι λίγες ψιχάλες που έπεσαν δεν έφθασαν παρά στα πρώτα χιλιοστά στο χώμα. Εκείνο που φοβίζει τον κόσμο, εκτός βέβαια από το φόβο για μία νέα περίοδο ξηρασίας, είναι η κατάσταση στα ελαιόδενδρα, τα οποία φέτος ήταν γεμάτα καρπό. Σε μερικές περιοχές, εξ αιτίας και των παρατεταμένων καυσώνων, ακόμα και τα δένδρα έχουν κτρινίσει και σε μερικά μέρη κινδυνεύουν μέχρι και να ξεραθούν, ενώ μέχρι τον άλλο μήνα ίσως αρχίσει να πέφτει και ο καρπός.

κλείσαν τη σαιζόν και ξήλωσαν τις εγκαταστάσεις, θεώρησαν σκόπιμο να αφήσουν εκεί μερικά κομμάτια, για να διαλυθούν από το χειμώνα και να κάνουν τον τόπο ...ομορφότερο. Εκείνο όμως που είδαμε και είναι απαράδεκτο από κάθε πλευρά, αφού δημιουργεί συνθήκες διαρκούς ρύπανσης στην περιοχή, είναι ότι τα λάδια της γεννήτριας δεν τα μάζευαν όπως (πρέπει να) κάνουν όλοι, αλλά τα άδειάζαν στην άμμο με αποτέλεσμα στο σημείο εκείνο να νομίζει κανείς ότι έχουμε μία ... μικρή πετρελαιοπηγή σε εγκατάλειψη. Και για να σοβαρευτούμε. Όταν αναλαμβάνουν οι ανάδοχοι οποι-

➤ **Ο ΠΙΟ** θερμός Σεπτέμβριος από το 1880 ήταν ο φετινός και οι επιστήμονες φοβούνται πλέον ότι ο πλανήτης έχει εισέλθει σε περίοδο υπερθέρμανσης με όλες τις συνέπειες για τον άνθρωπο και το περιβάλλον.

➤ **ΜΕ** ευθύνη του Δήμου μεταφέρθηκε στο Λαχνό πτώμα φάλαινας σε αποσύνθεση, το οποίο εξέβρασε η θάλασσα στο Καψάλι στις 16 Οκτωβρίου.



τότε, οφείλει να παρακολουθεί τη συμπεριφορά κάθε αναδόχου και, εάν παραβιάζει τους όρους να τον ανακαλεί εις την τάξη. Η αλήθεια είναι ότι δεν γνωρίζουμε αν ενόχλησε κανείς τους αναδόχους της Κομπονάδας, θα πρέπει όμως να καταστεί συνείδηση στους πάντες ότι δεν θα γίνει το νησί μας και οι παραλίες του ξέφραγο αμπέλι. Αν οι επιχειρηματίες που συμμετέχουν στους διαγωνισμούς υποστηρίζουν μετά ότι «δεν βγαίνουν» για να δικαιολογούν τις τιμές των υπηρεσιών τους ή τα χάγια που αφήνουν τον τόπο, τότε θα πρέπει να κηρύσσονται άμεσα έκπτωτοι και να αναλαμβάνουν

τριών στις παραλίες κάνουν και αυτό τον τοπικό μας θησαυρό χρωματηρή ας ληφθούν μέτρα. Και μάλιστα όσο είναι ακόμα καιρός, αλλιώς η ασυδοσία, που τώρα είναι σε λίγους, θα γίνει επιδημία και άντε να μαζέψεις μετά τις καταστάσεις που θα δημιουργηθούν.

Μητροπολίτης και Δήμαρχος στην Αυστραλία

Στην Αυστραλία βρέθηκαν το μήνα που πέρασε ο Μητροπολίτης Κυθήρων **κκ Σεραφείμ**, συνοδευόμενος από τον Αρχιμανδρίτη παν. **Πέτρο Κασιμάτη** και ο Δήμαρχος κ. **Θεόδ. Κουκούλης**. Οι εκπρόσωποι του νησιού παρέμειναν επί δεκαήμερο στην ήπειρο με τους περισσότερους Κυθηριούς στον πλανήτη φιλοξενοούμενοι του επιχειρηματία κ. **Γ. Χατζηηλέ**, ο οποίος είχε αναλάβει και όλα τα έξοδα της επίσκεψης. Στις 20 Οκτωβρίου επισκέφθηκαν το Σπίτι των Κυθήρων στο Rockdale, ενώ αργότερα επισκέφθηκαν και τις πόλεις Μπρισμπάιν, Καμπέρα και Γκόσφορντ. Είχαν συναντήσεις με την ηγεσία της Κυθηραϊκής Αδελφότητας στο Σίδνεϋ κκ **Β. Κυπριώτη** και **Γ. Βάρδα**, αλλά και με πολλούς ομογενείς, μερικοί από τους οποίους είδαν για πρώτη φορά τέτοια επίσκεψη στη μακρινή αυτή χώρα. Περισσότερα για την επίσκεψη αυτή ελπίζουμε να έχουμε στο επόμενο, μετά την επιστροφή της υψηλής Κυθηραϊκής αντιπροσωπείας από την Αυστραλία και την ενημέρωσή μας.

Επίκειται η ανάρτηση των δασικών χαρτών;

Σύμφωνα με πληροφορίες, οι οποίες όμως δεν έχουν επιβεβαιωθεί, έχουν σχεδόν ολοκληρωθεί οι διαδικασίες για τη σύνταξη δασικών χαρτών στα Κύθηρα και τους προσεχείς μήνες αναμένεται η ανάρτησή τους και θα τρέχουν οι προθεσμίες των ενστάσεων. Σύμφωνα με τις ίδιες πληροφορίες τα Κύθηρα τα έχουν αναλάβει τρεις εταιρείες. Η μία έχει το νότιο τμήμα, η άλλη το βόρειο και η τρίτη τις προστατευόμενες ζώνες χωρίς να είναι όμως και αυτά απολύτως σίγουρα, ενώ δεν έχουν γίνει γνωστές και οι οδηγίες που έχουν δοθεί. Οι πληροφορίες μας λένε ότι οι οδηγίες ήταν να χρησιμοποιήσουν αυτές του 1945, κάτι το οποίο, αν έχει γίνει, θα οδηγήσει σε αυτόματη λύση πολλά από τα προβλήματα των χερσωθέντων αγρών. Σύμφωνα με τις οδηγίες που έχουν δοθεί σε ανάλογες περιπτώσεις για σύνταξη δασικών χαρτών οι περιοχές για τις οποίες έχουν γίνει χαρακτηρισμοί και έχουν τελεσιδικήσει δεν αλλάζουν χαρακτήρα και δεν υπόκεινται σε ενστάσεις. Εάν όλα αυτά αποδειχθούν και ακριβή τότε είναι πιθανόν να έχουμε ανάρτηση ακόμη και μέχρι τέλους Δεκεμβρίου, πιθανότερο όμως είναι αυτό να πάει προς το Μάρτιο.

Τοπικό F/B «ΠΟΡΦΥΡΟΥΣΑ»

Εξυπηρετεί με συνέπεια το νησί όλο το χρόνο

Συνδέει καθημερινά τα Κύθηρα με τη Νεάπολη

ΤΗΛ. ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΩΝ: ΝΕΑΠΟΛΗ: 27340 24004, 29004
ΧΩΡΑ ΚΥΘΗΡΑ: 27360 31390, 31490, ΠΟΤΑΜΟΣ: 27360 31848

“ΡΕΙ ; ; ΙΝΑ”

ΕfIf/A — /ΕΥΚΑ ΕΙΦΗ — ΕΙΦΗ “fITIOY

Μεγάλη ποικιλία σε έπιπλα εσωτερικού και εξωτερικού χώρου, σε λευκά είδη, στρώματα, χαλιά, περσίδες και ό,τι έχει σχέση με τη διακόσμηση του σπιτιού σας

«ΡΕΙΤΙΝΑ» — ΛΕΙΒΑΔΙ ΚΥΘΗΡΑ, ΤΗΛ. 27360 31677

ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΣΤΑΜΑΤΙΑΣ ΣΠ. ΣΤΡΑΤΗΓΟΥ

συζ. ΕΥ. ΜΠΑΡΜΠΕΡΗ

θυγ. ΕΠΙΤΙΜΟΥ ΔΙΚΗΓΟΡΟΥ ΣΠ. Γ. ΣΤΡΑΤΗΓΟΥ

ΑΓ. ΚΩΝ/ΝΟΥ 5, 185 31 ΠΕΙΡΑΙΑΣ
ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ ΥΠΕΡΧΡΕΩΜΕΝΩΝ ΝΟΙΚΟΚΥΡΙΩΝ
ΤΗΛ. 210.41 71 143 — 210.41 20 688 — 6932 272098
FAX 210 9957061 — 4124675 — ΚΥΘΗΡΑ - ΤΗΛ.: 27360 31994
E-mail: lawstrat@hol.gr

ALUMIL
KARAMINAS

καρβουνάδες, 88100 κύθηρα
t 27360.31680 - m 6938.985825

πόρτα · παράθυρο
οίτα · διπλά τζαμιά
μεσόπορτα αλουμινίου
και ξύλου · κάγκελα
αυλόπορτα και πέργκολα
σε αλουμίνιο ή αίδηρο
γκαραζόπορτα
πάνελ οροφής
ψευδοροφή · ψευδοκάσα
τώρα και προϊόντα pvc

L A N E

ΤΗΛ. ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΩΝ: ΛΙΒΑΔΙ: 27360 37055
FAX: 27360 37052 ΔΙΑΚΩΦΤΙ: 69 33 08 77 77
E-MAIL info@lane-kithira.com, ΗΛ. Δ/ΝΣΗ www.lane-kithira.gr

αrτοποιείο
“ΤΑ ΚΥΘΗΡΑ”

ΚΑΡΒΟΥΝΑΔΕΣ
ΤΗΛ. 27360 - 38154

Στον παραδοσιακό μας ξυλόφουρνο στις Καρβουνάδες θα βρείτε όλα τα προϊόντα μας από αγνά υλικά, όπως το παξιμάδι μας και το παραδοσιακό ψωμί της γιαγιάς.
ΤΑ ΠΑΞΙΜΑΔΙΑ ΜΑΣ ΘΑ ΤΑ ΒΡΕΙΤΕ ΣΤΑ Α-Β ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ, ΣΤΑ ΣΟΥΠΕΡ ΜΑΡΚΕΤ «CARREFOUR» ΚΑΙ «ΜΑΡΙΝΟΠΟΥΛΟΣ» ΚΑΙ ΣΕ ΕΠΙΛΕΓΜΕΝΑ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ.



➤ **ΠΡΩΤΟΣ** προορισμός παγκοσμίως για γάμους είναι η Σαντορίνη και τρίτος η Κρήτη. Ο τουρισμός του γάμου αναπτύσσεται με ραγδαίους ρυθμούς σε όλο τον κόσμο και αυξάνει κατακόρυφα την τουριστική κίνηση. Τα Κύθηρα είχαν αρχίσει να έχουν κάποια προοπτική σε αυτό τον τομέα, κυρίως από το εσωτερικό, γρήγορα όμως αυτή «κάηκε» από έλλειψη υποστήριξης και κακούς χειρισμούς. Κρίμα!

➤ **ΠΟΣΟ** 110.000 ευρώ διατίθεται για μελέτη σχετικά με την εξαφάνιση των μελισσοσμηνών. Η εξαφάνιση μελισσών, που είναι μεγάλη στις ΗΠΑ και τη Μ. Ανατολή απειλεί ήδη και την Ελλάδα και η κυβέρνηση ανέθεσε σε επιστήμονες να μελετήσουν τις αιτίες του φαινομένου, καθώς οι κίνδυνοι για τη χλωρίδα είναι μεγάλη για και το 80% των ειδών στη φύση εξαρτάται άμεσα ή έμμεσα από τις μελισσες.

➤ **ΔΕΝ** είδαμε το όνομα του Δημάρχου Κυθήρων στις υπογραφές όσων υποστήριξαν το διαφημιστικό πρόγραμμα τουριστικής προβολής της Αττικής, το οποίο έχει δεχθεί πολλές επικρίσεις λόγω του κόστους και, αν κρίνουμε από τις αντιδράσεις, μάλλον ορθά έπραξε, αν και ήταν μειοψηφία. Πώς όμως την ίδια στιγμή ξοδεύτηκαν τόσα χρήματα για το Συνέδριο Μικρών Νησιών; Μια απάντηση θα ήταν λίαν ευπρόσδεκτη.

➤ **ΜΕ** ειδικά συμβολαιογραφικά πιστοποιητικά, που θα εκδίδονται στους γάμους, τα διαζύγια και τους θανάτους επιχειρεί το κράτος να σταματήσει την επικερδή βιομηχανία παροχής συντάξεων σε πεθαμένους και να καταργήσει το σύστημα των απογραφών που ταλαιπωρεί τους ασφαλισμένους. Όλα αυτά την εποχή της ηλεκτρονικής διακυβέρνησης για την οποία μάλλον δεν έχουν ακούσει τίποτα!